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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím již v únorových
dnech letošního roku. Co nám přinesly
dny, které jsou již nedávnou minulostí,
či co nám přinesou ty příští? I to bude
mimo jiné obsahem dnešního mého
příspěvku.
Takže postupně. Vrátím se ještě krátce
k situaci okolo otevření podjezdu či po-

hledu z druhé strany k uzavření ulice Fr. Diviše. Tato část mého mi-
nulého příspěvku vyvolala opět neobvyklé množství reakcí a názorů
Vás, občanů. Děkuji za ně, děkuji i za podporu z Vaší strany, i když je
nutné přiznat, že podpora i poděkování přišlo jak za uzavření ulice Fr.
Diviše, tak i samozřejmě podpora přišla i pro znovuotevření této ko-
munikace. Asi mi zbývá hodit si korunou, ale tak jednoduché to oprav-
du nebude. Diskusi se nikdy nebráním, právě naopak, ale v současné
době je a zůstane tato „spojka“ uzavřena. Dopravní situace je v naší
městské části nemalým problémem a je dobře, že si tohoto stavu
všímají stále více i média (viz například článek z Pražského deníku pře-
tištěný na straně 8). I takováto „popularita“ může přispět k urychlení
výstavby vytouženého dopravního obchvatu, který je pro nás jediným
zásadním řešením stávajícího situace. Pražský deník, viz další přetiště-
ný článek, si všiml i dalšího negativního jevu v naší městské části, jde
o také velmi často skloňovaný problém, který pro nás znamená obrov-
skou finanční ztrátu. Konkrétně se jedná o u nás bydlící, ale nepři-
hlášené občany k trvalému pobytu. Je nám velikou ctí, že jste si zvoli-
li pro své bydliště naší MČ, to je dobré rozhodnutí a my uděláme vše,
abyste tohoto rozhodnutí nikdy nelitovali. Myslím, že jste si vybrali pro
život správnou adresu, ale napište si ji, prosím, i do občanských prů-
kazů. Děkujeme. 

Mám tu dnes ještě jednu prosbu na naše občany i ty ostatní. Prosím
majitele pejsků, aby podpořili naši snahu o čistotu našeho města.
Omlouvám se těm, kterých se to netýká, ale v poslední době do-
stáváme mnoho a mnoho připomínek na neutěšený stav všude kolem
nás. Mají pravdu, stačí se rozhlédnout, ale ti pejsci za to opravdu ne-
mohou!

Tak a nyní trochu z jiného soudku. Minule jsem upozorňoval na při-
hlášení dětí do prvních tříd obou základních škol. Stalo se, zápisy
proběhly a přihlásilo se 100 dětí, zase rekord. Určitě je přijdu přivítat,
už se těším, věřím, že oni také.

Těšit se můžete na několik akcí. Například pozvánka ze ZŠ Bří
Jandusů na vítání jara dne 13. 3. v 16 hodin. Další pozvánka je na hu-
dební odpoledne 8. března od 16 hodin, které pořádá Občanské sdru-
žení Uhříněves v kapli ČCE na Husově náměstí a na probíhající výsta-
vu fotografií pana Malého v Uhříněveském muzeu.

Nesmím zapomenout na velkou gratulaci. Michal Mráz z Uhříněvsi se
stal sedmým mistrem světa ve vyjímání ježka z klece v juniorské kate-
gorii a na světovém poháru 2007 skončil na druhém místě s odstupem
pouhých čtyř desetin sekundy na vítěze. Klobouk dolů! Závěrem Vás 
ještě moc upozorňuji, že Uhříněveský kalendář pro rok 2008 se pro-
dává již jen za 30,- Kč. Dny sice utíkají, datum se každým dnem mění,
ale krásné fotografie, které tento kalendář tvoří mají určitě větší cenu
než 30,- Kč.

Těším se příště

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22

Vážení občané,

7. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 22

se uskuteční 

v pondělí 25. února 2008 v 17:00 hodin

v zasedací místnosti ve 3. patře radnice.

Zasedání je veřejné a občané jsou srdečně zváni.

Městská část Praha 22 zastoupená tajemníkem
Úřadu městské části Praha 22

vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa

referent odboru výstavby
Požadavky:
fyzická osoba, která dosáhla věku 18 let • občan ČR nebo cizí
státní občan s trvalým pobytem v ČR, který ovládá český jazyk
• způsobilost k právním úkonům, bezúhonnost • vysokoškol-
ské nebo středoškolské vzdělání stavebního směru • znalosti
a praktické zkušenosti v oblasti územního řízení a stavebního
řádu • dobrá orientace v právní agendě na úseku územního
řízení a stavebního řádu • velmi dobré komunikační schop-
nosti ve vyjadřovacím i písemném projevu • znalost práce na
PC • odpovědné rozhodování, samostatnost, flexibilita, psy-
chická odolnost, praxe ve státní správě vítána, řidičský průkaz
skupiny B vítán. 

Přihlášky s požadovanými doklady je nutno doručit
do 31. 3. 2008

Městská část Praha 22
Úřad městské části

odbor výstavby
Nové náměstí 1250

104 00 Praha – Uhříněves
Zalepenou obálku označte: „Výběrové řízení – referent OV“

Bližší informace:
telefon 723 345 509, 271 071 890

fax 271 071 809
e-mail: lenka.vopravilova@p22.mepnet.cz

www.praha22.cz

Předpokládaný vznik pracovního poměru od 1. 5. 2008
a dále dle dohody

ÚŘAD MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22
Nové náměstí 1250/10, 104 00 Praha 114

Telefon - ústředna: 271 071 800
Fax: 271 071 819

Informační kancelář: 271 071 812
e-mail: podatelna@p22.mepnet.cz

http://www.praha22.cz
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 4. mimořádném, 26. a 27. řádném zasedání, které se konalo v prosinci
2007 a lednu 2008, projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých
přijala následující usnesení:

Souhlasila:
• s návrhem výběrové komise vybrat pro zajišťování externích právních služeb pro

MČ Praha 22 Advokátní kancelář JUDr. Červinka - ČKA 1081 z důvodů osvědčené
a kvalitní dlouhodobé spolupráce MČ Praha 22 s touto AK

• s výběrem provozovatele veřejných hlídaných parkovišť v MČ - p. Tomáš Linhart,
IČO 75990938 za podmínek dle důvodové zprávy

• s přidělením VZ „Nové náměstí Uhříněves – 3. etapa, lékařský dům a dům policie –
změna stavby před dokončením“ uchazeči, který získal zákonným propočtem nej-
vyšší počet bodů firmě FANSTAV a. s., Jateční 540, 170 00 Praha 7, 
IČO: 27205461 za cenu 22,865.569,- Kč vč. DPH

• se svěřením 34 parkovacích stání (z toho 2 vyhrazené pro invalidy a 2 pro zásobo-
vání) na 2. polovině Nového náměstí včetně komunikace a chodníků na pozemcích
p. č. 604/1, 2041 a 2054 k. ú. Uhříněves, souvisejících s polyfunkčním objektem „A“,
při komunikaci Přátelství – dle geom. zaměření č. 7/2007 z 25. 9. 2007 a objektu
podzemních garáží v rámci stavby č. 8257 TV (71 parkovacích stání) – 2. polovina
Nového náměstí p. č. 604/12 k. ú. Uhříněves z majetku HMP do správy MČ Praha 22

• se zřízením úplatného VB k pozemkům p. č. 80/1, 80/4, 254/9 vše v k. ú. Hájek
u Uhříněvsi ve prospěch Pražské plynárenské Distribuce, a. s.

• s uzavřením NS na pronájem garážového stání v č. p. 1257 dle schválených „Zásad
pronájmu …“ s panem Ing. Lubomírem Kovářem zpětně od 1. 1. 2008

• s uzavřením dodatku k NS č. 14/2006 MN 7 na prodloužení nájemní smlouvy na pro-
nájem garážového stání v č. p. 1257 se společností Pinky, se sídlem Kamýcká 234,
Praha 6 na dobu určitou do 31. 12. 2008 a s uzavřením nové NS smlouvy na pro-
nájem garážového stání v č. p. 1257 s panem Miloslavem Jiříkem na dobu určitou

• se změnou osoby nájemce na pronájem části pozemku parc. č. 1049/1 na pana
Daniela Sankota od 1. 2. 2008, roční nájemné 1 144,- Kč, na dobu neurčitou
s výpovědní lhůtou 3 měsíce

• s prodloužením NS na pronájem bytů dle „Zásad pronájmu …“
• se systémem parkování pro osoby provozující obchodní činnost v NP na první

i druhé polovině Nového náměstí, lékaře a policii s tím, že každý NP, byt, ordinace
apod. měl nárok pouze na vydání jednoho povolení k vjezdu a to po předložení
osvědčení o registraci vozidla a dokladu o trvalém bydlišti či nájemní smlouvy k NP 

• s tím, aby povolení k vjezdu na uvedené komunikace a dále na prostor před vcho-
dem do budovy radnice a komunikaci vedoucí mezi budovou radnice a ul. Přátelství
vydával na základě rozhodnutí RMČ odbor dopravy

• s tím, aby parkování zaměstnanců ÚMČ bylo realizováno výhradně na vyhrazených
stáních za budovou radnice na základě nových povolení k parkování

• se zadáním vazby 2 ks Uhříněveského zpravodaje 2007 za celkovou cenu cca 800,- Kč.
Nesouhlasila:
• s prominutím úhrady nájemného společnosti Interma za I. čtvrtletí 2008 s tím, aby

spol. zvážila potřebu pronájmu a příp. požádala o ukončení NS na dobu určitou

• s přijetím nabídky společnosti Pragochema na měření měsíčních koncentrací oxidu
siřičitého a dusičitého.

Neměla:
• připomínky k  připravovanému nařízení HMP zvyšujícímu cenu za zpopelnění 

zemřelého a ostatků v rakvi včetně uložení popele do pevně uzavíratelné urny
s označením.

Připojila se:
• k výzvě radního MHMP Jiřího Janečka ministru sociálních věcí ohledně uhrazení 

90 mil. korun za výkon státní správy spojený s vyplácením státní sociální podpory.
Vzala na vědomí:
• výsledek finančních kontrol v organizacích zřizovaných MČ Praha 22
• informaci o kontrolní činnosti v MČ a na ÚMČ za rok 2007
• plán finančních a vnitřních kontrol na rok 2008 dle přílohy
• výroční zprávu o došlých žádostech o podání informace dle zákona č. 106/1999 Sb.
• zprávu o došlých, vyřízených a nevyřízených podání občanů za období od 1. 1. 2007

do 31. 12. 2007
• zápisy z komisí životního prostředí, bytové a sociálních věcí a redakční rady UZ
• zprávu o činnosti Správní rady Účelového fondu ÚMČ Praha 22 – fondu zaměstna-

vatele za rok 2007 a vyúčtování FZ k 31. 12. 2007
• návrh na zřízení velkokapacitního parkoviště nebo parkovacího domu
• cenovou kalkulaci obědů od 1. 2. 2008 pro jednotlivé kategorie strávníků, kterou

stanovila ředitelka Školní jídelny, Praha 22, Nové náměstí 1100.

INFO O FOTOGRAFICKÝCH SLUŽBÁCH

Vážení občané,
v minulosti jste byli zvyklí přímo na úřadě na službu zhotovení fotografie na občan-

ský průkaz či legitimaci. Není tomu tak již od konce loňského roku. Úřad MČ Praha 22
začal poskytovat tuto službu občanům v polo-
vině roku 2002 přímo pověřeným za-
městnancem úřadu, který však tuto
činnost vykonával nad rámec své pra-
covní náplně. V průběhu času nebylo
vždy jednoduché tuto službu zajistit, se
speciální technikou se postupně nauči-
la fotit řada zaměstnanců, naposledy
paní, která nám dlouhodobě one-
mocněla a po návratu se již nemůže ze
zdravotních důvodů k této činnosti
vrátit. Bohužel v současné době nemám na
úřadě nikoho jiného, kdo by mohl při své práci ještě zajistit fotografování občanů.
Ovšem v minulosti se mi podařilo přesvědčit jednoho z budoucích podnikatelů na
Novém náměstí, aby fotografické služby provozoval pro občany města ve své provo-
zovně. Vy, vážení občané, si proto nyní musíte ještě počkat, až svou novou provozov-
nu paní Libuše Slezáková otevře a bude kromě reklamních služeb poskytovat i foto-
grafické služby. Věříme, že se dočkáme v průběhu března. 

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

ZIMNÍ ÚDRŽBA 2007/2008

V období 1. 11. 2007 – 31. 3. 2008 OHS bude zajišťovat zimní údržbu
v katastru naší MČ na místních motoristických komunikacích ve vlastnic-
tví obce (řada komunikací – motoristických v novější a nové zástavbě ob-
ce není majetkem obce), dále chodníků a veřejných prostranství – parko-
višť, ploch před přístřešky a nástupními ostrůvky MHD, mostky a vchody
do objektů ve správě ÚMČ. Z důvodu nových zastavěných ploch bytovými
a rodinnými domy, a tím i vznikem nových motoristických a nemotoristic-
kých komunikací, které bude odbor správy majetku postupně přebírat od
investorů stavebních celků do vlastnictví obce a personálně i technicky se-
trvávající, tj. nerozšířené struktuře OHS bude zimní údržba zajišťována po-

stupně dle významu dopravní frekvence na místních komunikacích (řádově
85 ulic v Uhříněvsi, Hájku a Pitkovicích).

Technická správa komunikací Praha bude zodpovídat za údržbu komuni-
kací ve správě TSK. Jsou to: Bečovská, Dopravní, Fr. Diviše, K Dálnici,
K Netlukám, Ke Královicím, Lnářská, nám. Bří. Jandusů, nám. Protifaš. bo-
jovníků, Picassova, Pod Jankovem, Pod Markétou, Podleská, Přátelství,
U Starého mlýna, U Starého nádraží, V Kuťatech, V Pitkovičkách, Žampió-
nová. Tyto komunikace jsou zahrnuty do 1. až 3. pořadí a stanovené ča-
sové limity ke zmírnění závad ve sjízdnosti vozovek při zimní údržbě jsou
v 1. pořadí do 4 hod. od výjezdu, ve 2. pořadí do 12 hod., ve 3. pořadí do
48 hod. u místních lokálních méně frekventovaných vozovek (v obci
řádově 85 ulic z celkových 105) není stanoven časový limit.

Prosíme vlastníky nemovitostí, k nimž přiléhá chodník, aby ve vlast-
ním zájmu v zimním období pečovali o jeho schůdnost (zákon 13/1997
Sb., § 27, odst. 4).

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

ZPRÁVY Z ODBORŮ
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ZMĚNY V DÁVKÁCH STÁTNÍ SOCIÁLNÍ PODPORY
OD 1. LEDNA 2008
NA CO JSTE SE PTALI: RODIČOVSKÝ PŘÍSPĚVEK

Otázka volby délky rodičovského příspěvku v mimořádných situacích - ve
věci provádění volby doby pobírání rodičovského příspěvku ve zvýšené výměře
(11 400,- Kč) do dvou let věku dítěte u předčasně narozených dětí.

Narodí-li se ženě předčasně dítě a do konce měsíce následujícího po měsíci,
kdy dítě dosáhlo 22 (děti 31) týdnů věku života, ještě neuplynula doba 28 týd-
nů, popř. 37 týdnů, kdy má žena ještě nárok na peněžitou pomoc v mateřství
z nemocenského pojištění nebo z nemocenské péče v ozbrojených silách, lze
volbu doby pobírání rodičovského příspěvku ve zvýšené výměře do 2 let věku
u předčasně narozeného dítěte podle § 30 odst. 1 písm. a) zákona o státní so-
ciální podpoře provést ještě do 8 kalendářních dnů po dni skončení poskyto-
vání peněžité pomoci v mateřství.

Otázka výše dávky rodičovského příspěvku pro maminku pečující o dítě se
zdravotním postižením.

U zdravotně postižených dětí je zachován nárok na rodičovský příspěvek
do 7 let věku dítěte v základní výměře (7 600,-). Od posouzení dítěte jako dítě-
te dlouhodobě zdravotně postiženého nebo dlouhodobě těžce zdravotně posti-
ženého (nejdříve v 1. roce života dítěte) se poskytuje rodičovský příspěvek v zá-
kladní výměře do 7 let života dítěte bez ohledu na zvolenou možnost čerpání ro-
dičovského příspěvku před posouzením zdravotního stavu dítěte. 

K tomu je třeba dodat, že i nadále platí §32, odst.3, zákon č.117/1995 Sb,
v platném znění, který říká, že pokud rodiči, pobírajícímu rodičovský příspěvek
náleží z důvodu péče o zdravotně postižené dítě příspěvek na péči, alespoň po
část měsíce, náleží rodičovský příspěvek ve výši 3800,- Kč do platnosti zdra-
votního posouzení a nejdéle do 7 let věku dítěte.

ODBOR STÁTNÍ SOCIÁLNÍ PODPORY

TEPELNÁ ČERPADLA

Mnoho stavebníků začíná v rámci svých staveb využívat alternativních a eko-
logických zdrojů vytápění. Mezi jejich přednosti patří zejména optimální tepelná
pohoda v domě, snižování nákladů a bezobslužný provoz. Nejčastěji používa-
nými zdroji jsou tepelná čerpadla různých typů (např. voda-vzduch, voda-země,
voda-voda apod.). V našem příspěvku bych se chtěla věnovat tepelným čer-
padlům, která využívají podzemní vody a jejich energetický potenciál, a to z hle-
diska nutnosti jejich povolování dle stavebního zákona a zákona o vodách.

Prvním předpokladem pro instalaci nejčastějšího typu tepelného čerpadla
země-voda jsou zejména hlubinné vrty, jejich prostřednictvím je získáváno
a využíváno zemské teplo jako topné médium. Tyto vrty samy o sobě nejsou
považovány za stavbu ve smyslu stavebního zákona, nejedná se ani o práce 
geologické (dle zák. č. 62/1988 Sb.) a nejsou zvláštním zásahem do zemské
kůry (dle zák. č. 44/1988 Sb.). Z uvedeného vyplývá, že stavební úřad se k pro-
vedení vrtů žádným způsobem nevyjadřuje a pokud jsou stavebnímu úřadu
oznámeny, bere je pouze na vědomí. To ovšem nezbavuje stavebníka povinnosti
opatřit si souhlasy a vyjádření ostatních orgánů dle příslušných právních před-
pisů.

Odlišná situace nastává, pokud dochází k „vystrojení“ těchto vrtů technolo-
gií pro tepelné čerpadlo. V takovém případě musí vlastník stavby požádat o vy-
dání povolení ke stavbě vodního díla dle § 15 vodního zákona a povolení k na-
kládání s podzemními vodami dle § 8 odst. 1 písm. b) bod 5. vodního zákona.
Po provedení vodního díla musí vlastník požádat o vydání kolaudačního sou-
hlasu a schválení provozního řádu. Pokud by stavebník žádal o povolení vod-
ního díla ještě před provedením hlubinných vrtů bylo by nutno vydat i územní
rozhodnutí o umístění stavby vodního díla dle § 79 stavebního zákona.
Podrobnější informace k uvedené problematice je možno získat u referenta od-
boru výstavby Ing. Rodera (tel. 271 071 891, e-mail: frantisek.roder@22.mep-
net.cz ). 

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

ŽÁDOST O SPOLUPRÁCI

V souvislosti se vstupem České republiky do Schengenského prostoru ob-
držel Odbor životního prostředí ÚMČ Praha 22 dopis od Odboru ochrany pro-
středí Magistrátu hl. m. Prahy, ve kterém jsme byli upozorněni na riziko spojené
se změnou režimu kontroly na státních hranicích z hlediska možnosti zneužití
této situace k nelegální přepravě odpadů ze zahraničí. Z tohoto důvodu je třeba
věnovat zvýšený dohled nad objekty, které leží stranou pozornosti, jako jsou
opuštěné zemědělské objekty, vojenské prostory apod., zda v jejich okolí nedo-
chází zejména k nezvyklému pohybu vozidel. Rádi bychom Vás proto touto ces-
tou požádali o spolupráci v této záležitosti. V případě zjištění či podezření na
existenci výše uvedeného stavu nás, prosíme, neprodleně informujte.

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

ŠKOLNÍ JÍDELNA INFORMUJE

Na podzim jsme všichni s nevolí sledovali stoupající ceny potravin, neradi
jsme slyšeli zprávy o zvýšení DPH a dalším zdražování v roce 2008. Před
Vánocemi se ŠJ ještě s velkými těžkostmi podařilo dodržet finanční limit, ale
v lednu letošního roku je již limit překračován. Doufáme, že s pochopením přij-
mete zprávu, že bohužel i školní jídelna, aby mohla udržet nynější kvalitu služeb,
je nucena navýšit stravné. Od 1. února 2008 budou platit:
děti v MŠ do 6 let celý den 32,- Kč, do oběda 26,- Kč
děti v MŠ 7 let celý den 33,- Kč, do oběda 27,- Kč
žáci 7-10 let – II. kategorie 23,- Kč
žáci 11-14 let – III. kategorie 24,50 Kč
žáci 15-26 let – IV. kategorie 26,- Kč
zaměstnanci ÚMČ a škol

celé menu dle výběru 68,- Kč
pouze hlavní jídlo 48,- Kč

senioři v jídelně 55,- Kč
senioři pečovatel. služba 52,- Kč
firmy a veřejnost

celé menu dle výběru 72,- Kč
pouze hlavní jídlo 51,- Kč

žáci mimo vyučovací dny 48,- Kč

Vzhledem k tomu, že náklady na stravné dětí již nejsou zanedbatelné, budou
mít rodiče jistě zájem sledovat stav kreditu na účtu stravného a jeho čerpání.
Školní jídelna vytvořila on-line webové stránky, na kterých je vidět celý jídel-
níček, výše kreditu, objednané obědy a uskutečněné odběry obědů, nákupy
v bufetu, všechny formy vkladů stravného, pořízení nového čipu, blokace pro-
deje a podrobné vyúčtování. Samozřejmě zde lze také objednávat obědy na ná-
sledující období. Adresa webových stránek je www.skolnijidelna.eu.

Další novinkou, která se dá již využít, je nová forma úhrady stravného inkasem.
Někteří rodiče požadovali rozdělení kreditu na částku k úhradě obědů a na částku
na nákupy. Toto dělení je již možné, ale zatím je nutné o něj požádat v kanceláři ŠJ.

V současné době se pracuje na tiskových sestavách a vstupech do někte-
rých informací pouze pro rodiče pomocí rodičovského kódu. Rodiče pak budou
moci měnit blokace svému dítěti a upravovat rozdělení kreditu na obědy a náku-
py. V přípravě je také přesná identifikace odebraného neobjednávkového jídla,
které se v současné době zobrazuje pro všechna jídla kódem 4.

Opravdu se snažíme o spokojenost našich strávníků i rodičů a rádi přijmeme
konkrétní požadavky na zlepšení našich služeb a ochotně zodpovíme případné
dotazy. Těšíme se na shledanou. Za kolektiv školní jídelny ředitelka

Hana VRBOVÁ

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

Příspěvek na péči je dávka vyplácená na základě žádosti (odborem sociální
péče) a podání žádosti o tuto dávku má přednost před žádostí o rodičovský
příspěvek.

Bc. Zdeňka ŽALUDOVÁ
pověřena vedením odboru SSP
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INFORMACE

Vážení občané,

chtěli bychom vás informovat o personální změně na našem odboru, která
proběhla v závěru loňského roku. Nové složení odboru realizace staveb (ORS):
Petr Mošna - vedoucí ORS tel: 271 071 830, 602 658 574
Jana Moravcová- investiční referent tel: 271 071 832 
Jiří Rösler - technik tel. 271 071 833

Dále uvádíme aktualizovaná „důležitá“ telefonní čísla, na která se
v případě poruchy či havárie můžete obrátit.
Eltodo Citelum – správce veř. osvětlení 800 101 109 – bezplatná linka
Poruchy rozvodů plynu 1239
Poruchy v dod. vody a veř. kanalizace 840 11 112 – bezplatná linka
Poruchy dodávky el. proudu 224 915 151 

Zaměstnanci odboru realizace staveb se těší na další spolupráci s Vámi
při realizaci staveb na území městské části.

Zaměstnanci ORS

ODBOR REALIZACE STAVEB

INFORMACE K DOTAZNÍKOVÉ AKCI

Odbor zdravotnictví a sociálních věcí si Vás dovoluje upozornit, že v sou-
časné době probíhá dotazníková akce v rámci komunitního plánování soci-
álních služeb v Praze 22. Dotazníky jsou adresovány nejen občanům, kteří
již využívají sociální služby nebo o někoho pečují, ale i pro ty, kteří jsou bu-
doucími uživateli sociálních služeb. Dotazníky jsou dva: 
1)Dotazník pro seniory a osoby se zdravotním postižením najdete uvnitř

dnešního čísla Uhříněveského zpravodaje. Prosíme Vás o jeho vyjmutí,
vyplnění a odevzdání na sběrná místa.
Sběrná místa jsou: 
• ÚMČ Praha 22, vstupní hala
• Uhříněveské muzeum
• prodejna Norma
• lékárna U krále Jiřího (ul. Přátelství 229)
• Klub seniorů v DPS I (Nové náměstí 1270)

2)Dotazník pro rodiny, děti a mládež bude distribuován prostřednictvím
dětí v ZŠ, MŠ a Zvonečku. Sběrná místa jsou: 
• ÚMČ Praha 22, vstupní hala
• ZŠ Vachkova
• ZŠ Bří Jandusů
• MŠ Uhříněves
• Zvoneček, Vachkova 941
• prodejna Norma
• Uhříněveské muzeum
Sběr vyplněných dotazníků končí 29. 2. 2008.
Oba dotazníky je také možné stáhnout na www.praha22.cz, v sekci

Zdravotní a sociální služby. Dotazníky odborně zpracuje občanské sdruže-
ní Agora Central Europe, které vypracuje závěrečnou zprávu. Touto zprávou
se dále budou zabývat pracovní skupiny občanů v rámci tvorby komunit-
ního plánu sociálních služeb. S touto závěrečnou zprávou budete se-
známeni na stránkách Uhříněveského zpravodaje. Všem děkujeme za vypl-
nění dotazníku. V případě nejasností se prosím obraťte na níže uvedený
kontakt:

Eva Roupcová
komunitní plánování
telefon: 267 710 802
e-mail: eva.roupcova@p22.mepnet.cz

Eva ROUPCOVÁ
Koordinátor komunitního plánování

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
OZNÁMENÍ TRVALÉHO STANOVIŠTĚ VČELSTEV

Upozorňujeme chovatele včel na povinnost oznámit do konce února na
Odbor životního prostředí ÚMČ Praha 22 umístění trvalých stanovišť včel-
stev v souladu s ustanovením § 51 odst. 8 zákona č. 326/2004 Sb., o rost-
linolékařské péči, v platném znění a § 6 vyhlášky č. 327/2004 Sb.,
o ochraně včel, zvěře, vodních organismů a dalších necílových organismů
při použití přípravků na ochranu rostlin, v platném znění. Formuláře pro
oznámení jsou k dispozici na Odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22 ne-
bo na www.praha22.cz (Žádosti a formuláře/Odbor životního
prostředí/Formuláře/Oznámení o trvalém stanovišti včelstev).

Ing. Blanka NEŠKRÁBALOVÁ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU V ROCE 2008

V únorovém čísle Zpravodaje Vás každoročně seznamujeme s harmono-
gramem svozu objemného odpadu na první pololetí roku. Bohužel v letoš-
ním roce nemá hlavní město Praha (HMP) na svoz objemného odpadu od
občanů v rozpočtu prostředky, a proto místo 48 ks velkoobjemových kon-
tejnerů na rok nám bylo zatím přiděleno 5 ks na 1. čtvrtletí. Pokud se již nic
nezmění, měli bychom na celý rok k dispozici 57 kontejnerů (oproti 100 ks
plánovaných). Proto by byly kontejnery přistavovány pouze na nejvíce vy-
užívaná stanoviště. Z toho vychází náš harmonogram svozu na březen.
O dalším vývoji situace Vás budeme informovat v březnovém čísle.

Objemný odpad je ve vyhlášce HMP č. 5/2007, kterou se stanoví sys-
tém nakládání s komunálním odpadem v Praze, definován jako odpad, kte-
rý se pro své rozměry nevejde do nádob na směsný odpad. Tento odpad
je v praxi složen z různých komodit (např. nábytek, podlahové krytiny, mat-
race, odpad ze zeleně), které nejsou dále tříděny, a proto jeho sběr není
v souladu s legislativou EU. To s sebou nese potřebu objemný odpad třídit
ne podle rozměrů, ale podle druhu, a to již v místě vzniku, tj. u občanů.

V naší městské části tvoří největší podíl objemného odpadu odpad ze ze-
leně. Tento odpad mohou občané s trvalým bydliště v Praze v průběhu ve-
getačního období zdarma odkládat v kompostárně HMP v Malešicích.
Magistrát HMP již také v pilotním projektu ověřil, že sběr této komodity je
možný pomocí speciálních nádob na biologický odpad přistavovaných
k nemovitostem na požádání a za úplatu (náklady na svoz tohoto druhu od-
padu musí občané hradit mimo poplatek za odpad, protože odpad ze ze-
leně vzniká ve větší míře pouze vlastníkům zahrádek). V loňském roce
proběhla dotazníková akce, která měla ukázat, zda by občané měli zájem
odkládat tento druh odpadu do speciálních nádob, či by dali přednost kom-
postování. Bohužel v naší městské části byla odezva na dotazník velmi sla-
bá, reagovalo pouze 30 občanů (oproti např. Újezdu, kde byl zájem o nádo-
by poměrně velký, svoz byl zaveden a osvědčil se). 

Ze zkušeností víme, že omezené množství kontejnerů bude pro potřeby
občanů nedostatečné, a proto apelujeme na všechny, kterým odpad ze ze-
leně vzniká, aby znovu zvážili možnost požádat Pražské služby o přistave-
ní nádoby na bioodpad. Tím by se vyhnuli nedůstojnému přetahování
u kontejnerů. V případě zájmu se můžete obracet i na odbor životního pro-
středí, rádi vaši žádost předáme Pražských službám.

Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ

*Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v tabulce

Březen 2008
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Dne 19. 12. 2007 v 01:20 hodin obdrželi strážníci městské policie
v Uhříněvsi telefonické oznámení, že v herně na Náměstí Protifašistických
bojovníků, Praha 22 je agresivní muž. Po příjezdu na místo byl tento muž
strážníky zklidněn a vzhledem k tomu, že zde bylo podezření, že muž trpí
duševní poruchou, byla mu přivolána rychlá záchranná služba, která jej
převezla do nemocnice na Karlově náměstí, kde mu byla provedena další
potřebná vyšetření.

Dne 30. 12. 2007 ve 23:39 hodin bylo strážníkům městské policie pro-
střednictvím tísňové linky „156“ telefonicky oznámeno, že v ulici Lnářská,
Praha 22 došlo k loupežnému přepadení osoby. Na místě hlídku kontakto-
val přepadený muž s tím, že se jednalo o dvě osoby maskované kuklami.
Na základě uvedeného popisu těchto osob provedli strážníci obhlídku oko-
lí, ale žádné takové osoby nebyly v okolí zjištěny. Pro důvodné podezření,
že zde došlo k trestnému činu loupeže byla celá věc předána do rukou vy-
šetřovatele a bude nadále v šetření. 

Dne 5. 1. 2008 byla u Uhříněveské obory, Praha 22 nalezena mrtvola
neznámého muže, který zde měl ležet pod větvemi jeden až dva měsíce.
Věk muže bylo možno pouze odhadovat a proto se pracovníci služby kri-
minální policie obrátili na strážníky městské policie v Uhříněvsi se žádostí
o pomoc. Strážníkům MP se po celodenním prověřování a díky dobré míst-
ní znalosti skutečně podařilo najít dostatek indicií, podle kterých byl ne-
známý muž nakonec ztotožněn a věc je dále v šetření. 

Dne 12. 1. 2008 v 10:30 hodin prováděli strážníci MP vyhodnocení
měření rychlosti v ulici Přátelství, Praha 22. Během této činnosti si
strážníci povšimli vozidla VW Passat, přijíždějícího směrem od centra,
které jelo bez předepsaného osvětlení. Následně strážníci zjistili, že je z ři-
dičova dechu cítit alkohol a proto byla provedena dechová zkouška, která

prokázala 0,97 promile alkoholu. Pro důvodné podezření ze spáchání trest-
ného činu ohrožení pod vlivem návykové látky byl rusky hovořící muž
strážníky omezen na osobní svobodě a předán na místní oddělení policie
k dalšímu šetření. 

Dne 13. 1. 2008 ve 20:05 hodin projížděla hlídka strážníků MP okolí
Podleského rybníka, Praha 22 a poblíž sadu si povšimla odstaveného
osobního vozidla Ford Escort, které nemělo registrační značky, bylo neza-
jištěné a mělo částečně demontované díly. Následnou lustrací bylo zjiště-
no, že se toto vozidlo nachází v databázi odcizených vozidel. Pro důvodné
podezření ze spáchání trestného činu krádeže se věc šetří a automobil bu-
de vrácen zpět svému majiteli. 

Dne 18. 1. 2008 ve 20:20 hodin bylo telefonicky oznámeno na služeb-
nu MP Uhříněves, že v prodejně potravin na ulici Přátelství, Praha 22 byli
zadrženi dva pachatelé drobné krádeže. Na místě byli zajištěni dva dvace-
tiletí muži a strážníci provedenou lustrací zjistili, že oba byli v posledních
třech letech pravomocně potrestáni za trestný čin krádeže. Z tohoto důvo-
du byli muži strážníky omezeni na osobní svobodě a předáni do rukou vy-
šetřovatele k dalšímu šetření. Navíc bylo nutné zajistit ubytování v útulku
Troja pejskovi, který patřil jednomu z pachatelů. 

Upozornění spoluobčanům (zvláště dříve narozeným):

Čas od času se v naší městské části stávají opět případy, kdy jsou na-
ši starší spoluobčané okradeni či připraveni o celoživotní úspory. Proto
znovu upozorňujeme, že je nutné dávat si pozor na různé „podnikavé“
lidi, kteří se pod záminkou pracovníků různých firem nebo zprostředko-
vání různých prací, snaží dostat do soukromí obydlí občanů a ty přímo
na místě okrást, nebo si místo zmapovat a k vykradení objektu dochází
později. Proto raději do svých bytů a domů nepouštějte žádné neznámé
osoby a veškeré návštěvy si předem ověřujte telefonicky. V případě ně-
jakých pochybností raději zavolejte strážníky městské policie, kteří vám
poradí a neznámou osobu mohou ztotožnit.

Jan KAVALEC
Velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

PARKOVÁNÍ NA NOVÉM NÁMĚSTÍ

Důvodem řešení problému s parkováním v centru Uhříněvsi je především
skutečnost, že většina uživatelů (řidičů) využívá stávající parkovací stání
k dlouhodobému odstavování vozidel, neboť si nepronajali garážová stání,
která byla projektována pro obyvatele bytových a polyfunkčních domů na
Novém náměstí, popřípadě jsou zde odstavována vozidla řidičů, kteří dále
pokračují MHD. Tímto jsou téměř po celý den blokována parkovací stání,
která jsou určena pro krátkodobá stání sloužící klientům Úřadu, zákaz-
níkům jednotlivých prodejen a služeb, návštěvníkům obyvatelů bytů. Na zá-
kladě zkušeností z jiných obcí byl na zasedání Rady MČ odsouhlasen
záměr na zřízení veřejných hlídaných parkovišť na obou polovinách Nového
náměstí. Jejich provoz bude zahájen 3. 3. 2008 a obyvatelé a nájemci ne-
bytových prostor na Novém náměstí byli o všech změnách předem písem-
ně informováni. Je stanovena provozní doba PO-PÁ 08:00 - 17:30 hod.
a SO 08:00 - 12:00 hod. a sazby za parkování: 30 min zdarma, 1. hodina
20,- Kč; 2. hodina 30,- Kč; každá další hodina 50,- Kč. Po tříměsíčním zku-
šebním provozu dojde k jeho vyhodnocení a k případným úpravám.

V této souvislosti dále dojde ke změně v systému parkování před vcho-
dem do radnice a na komunikaci podél ní, mezi radnicí a školní jídelnou (ŠJ)
a mezi muzeem a ŠJ. Do těchto prostor bude dopravním značením (vodo-
rovné značení až to umožní klimatické podmínky) stanoven zákaz vjezdu (ve
vymezené době) s výjimkou vozidel s povolením MČ Praha 22 (do přesně
vymezeného prostoru) a určených vozidel zásobování. Upozorňujeme, že
k povolování výjimek byla, s ohledem na omezenou kapacitu stání, na za-
sedání Rady MČ odsouhlasena pevná kritéria. Konkrétně pro osoby provo-

zující obchodní činnost v nebytových prostorách polyfunkčních domů na
Novém náměstí, budoucí uživatele lékařského a policejního domu, obyvate-
le domu Přátelství č. p. 192 a zaměstnance ŠJ a muzea. Bude jim možné
vydat jedno povolení k vjezdu, a to po předložení osvědčení o registraci vo-
zidla a dokladu o trvalém bydlišti či nájemní smlouvy k nebytovým prosto-
rám. Tato povolení (č. 1 – č. 5) bezplatně vydává odbor dopravy ÚMČ Praha
22 na dobu určitou, avšak nebudou zakládat nárok na zaparkování vozidla.
Veškerá dosud vydaná povolení budou neplatná a městská policie HMP bu-
de dodržování dopravních opatření pravidelně kontrolovat. Vyzýváme proto
oslovené občany a nájemce, aby tak učinili včas do zahájení nových do-
pravních opatření. K parkování vozidel, především obyvatel domů na Novém
náměstí č. p. 1257, jsou určena garážová stání v tomto domě. Pro nové
obyvatele č. p. 1370 pak stání v novém garážovém domě. O možnostech
pronájmu stání byla informace OSM uveřejněna v UZ č. 12/2007 a dále jsou
aktuální informace na naší webové stránce. Strávníci ŠJ, návštěvníci muzea
a knihovny, s výjimkou ZTP (u muzea bude zřízeno 1 vyhrazené stání), mo-
hou vyžívat k zaparkování ulici Morávkovu, odkud je možný pěší přístup
k těmto budovám. Orientační informační systém (na sloupech veřejného
osvětlení) byl takto upraven.

Těmito opatřeními se bohužel nepodaří odstranit citelný nedostatek par-
kovacích stání, neboť masivní bytová výstavba v naší MČ zvyšuje počet
obyvatel a tedy i vozidel. V krátkodobém horizontu bude možné po prove-
deném šetření a odsouhlasení PČR SHMP – DI realizovat parkovací stání
na některých místních komunikacích v blízkosti (docházkové vzdálenosti)
Nového náměstí. V dlouhodobém horizontu bude zřejmě nezbytné prosadit
výstavbu kapacitního záchytného parkoviště nebo parkovacího domu.

Je jisté, že uvedené změny v systému parkování budou mít své zastán-
ce i odpůrce, neboť není možné vyhovět všem. Konstruktivní náměty bu-
dou jistě využity k dalšímu zlepšení parkování v naší MČ. 

Jan PULTAR

ODBOR DOPRAVY
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
MISS KOMPOST PRAHA 2008

Již potřetí vyhlašuje občanské sdružení Ekodomov soutěž Miss
Kompost. Letošní ročník byl podpořen Magistrátem hl. města Prahy a pro-
to je určen výhradně jeho obyvatelům. Pokud o této soutěži slyšíte poprvé,
nenechte se mýlit, nejde o soutěž ženské krásy (však také loňská Miss 
zvítězila s mírami 200x150x120 cm, což by musela být pěkná „šťabaj-
zna“). Soutěžícími jsou zde opravdu komposty. Pokud tedy nějaký pěkný
vlastníte (může být i na chatě), vyfotografujte ho, zjistěte jeho míry, popiš-
te jídelníček (co všechno do kompostu dáváte) a připojte nějakou zajíma-
vou nebo humornou příhodu spojenou s kompostováním. To vše zašlete na
soutez@ekodomov.cz nebo na adresu Ekodomov, o. s., V Podbabě 29b,
160 00 Praha 6. Uzávěrka přihlášek je 14. 3. 2008. Slavnostní vyhlášení
proběhne na holešovickém Výstavišti v rámci veletrhu Biostyl dne 29. 3.
2008. Program, který bude obohacen módní přehlídkou s názvem „Nulový
odpad 08“ moderuje Jaroslav Dušek. První tři výherci obdrží zajímavé ce-
ny. Více informací naleznete na www.ekodomov.cz. Akce se koná pod
záštitou radního hl. města Prahy Petra Štěpánka.

MEZINÁRODNÍ DEN PRŮVODCŮ

V rámci mezinárodního dne průvodců cestovního ruchu pořádají pražští
průvodci pro širokou veřejnost v sobotu 23. února 2008 prohlídky
Hradčan a Malé Strany. Sraz účastníků je v 13:45 hodin před Martinickým
palácem na Hradčanském náměstí.

Bližší informace a trasy prohlídek naleznete na webových stránkách po-
řadatele: www.asociacepruvodcu.cz. Tato propagační akce seznamující
veřejnost s prací turistických průvodců se koná každoročně po celém
světě. Průvodci nabízí pražským školám celý následující týden bezplatné
prohlídky města s výkladem v češtině nebo cizím jazyce. Prohlídku pro
školy je nutné předem objednat emailem na adrese: asociacepruvod-
cu@seznam.cz.

PhDr. Stanislav VOLEMAN

ORIGINÁLNÍ SOUTĚŽ PRO REKREAČNÍ SPORTOVCE

…aneb, jak pomoci novoročnímu předsevzetí a motivovat Pražany
k pravidelnému pohybu.

Zapojte se sportovní soutěže, ve které pouze zasíláte měsíčně počet
svých zdolaných km ve vašich oblíbených sportech. Průběžné výsledky
a porovnání výkonů s ostatními pak jistě ovlivní vás, ale i ostatní soutěžící,
k ještě lepším výkonům. A to je hlavní účel soutěže, ve které se sice jed-
notlivci neznají a nevidí a přesto spolu na dálku vedou urputný boj. Soutěž
je založena na naprosté dobrovolnosti a věrohodnosti zasílaných výkonů.
Není zde žádné cílové odměny, kromě vaší spokojenosti, že jste se pravi-
delně věnovali pohybu. Na konci roku obdržíte diplom s umístěním. Účast
je zcela ZDARMA. Zahajuje se již 7. ročník !

Soutěží se v těchto sportech: Běh - Jízda na kole nebo rotopedu - Běh
na lyžích - Bruslení - Dálkové pochody – Plavání a také Všestrannost.

Přihlásit se můžete kdykoliv i v průběhu roku a další podrobnější infor-
mace získáte na adrese: s.bilek@volny.cz nebo SMS na tel. 774 861 954
- ing. Stanislav Bílek.

ZACHRAŇTE MNE!

To si přeje při ohrožení každý a je rád, že profesionálové v zachraňování,
tedy hasiči, policie a zdravotníci, to dovedou. A což teprve lidé se zdra-
votním postižením nebo senioři, kteří potřebují pomoc druhé osoby
i v běžném životě! Při povodni či úniku plynu, při požáru nebo při teroris-
tickém útoku jsou však právě tito lidé v ještě větším nebezpečí než ostatní.

Bezplatnou službu registrace pro ně přichystala Národní rada osob se
zdravotním postižením ČR (projekt je totiž financován z Evropského soci-
álního fondu, státního rozpočtu ČR a rozpočtu hl. m. Prahy, z programu

JPD 3). Díky ní je na jejich přání mohou vyškolení registrační pracovníci
- registrátoři zařadit do registru pro použití v pražském Integrovaném
záchranném systému. Většina registrátorů má zdravotní postižení, a tak
dobře rozumějí obtížím, které z toho plynou. Poskytnou rady, jak jednat při
krizových událostech, pomohou vytvořit nouzový seznam úkonů, jež je po-
třeba učinit před případnou evakuací, a věcí, jež je nezbytné vzít s sebou.
Všichni, kdo přijdou do styku s důvěrnými a citlivými daty, dodržují zákon
o ochraně osobních údajů.

Představme si to na příkladu: Pan Petrželka je hluchoslepý, bydlí

v místě, které zasáhne povodeň. Vzhledem k tomu, že je zaregistrovaný,

se na mapě znázorňující zatopenou část objeví upozornění, že tam bydlí

a potřebuje zvláštní zacházení. Záchranáři se vybaví tak, aby s ním byli

schopni komunikovat, spojí se s organizací, která je s to pomoci a zorga-

nizují odpovídající následnou péči, pokud je nutná evakuace.

Jak se s registrátory spojit:
Pro osoby se sluchovým postižením

Lenka Hejlová, 235 521 412, 774 737 901; 
pro osoby s hluchoslepotou

Martina Hanusová, 283 880 594, 774 737 902; 
pro seniory

Ivana Černá, 222 333 546, 774 737 903; 
pro osoby s mentálním postižením

Věra Hrádková, 286 586 428, 774 737 904; 
pro osoby se zrakovým postižením

Ilona Ozimková, 221 462 491, 774 737 906; 
pro osoby s duševními nemocemi

Břetislav Košťál, 233 551 241, l. 207, 774 737 907; 
pro osoby s interními nemocemi

Miroslav Diviš, 235 300 053, 774 737 908; 
pro osoby s tělesným postižením

Tomáš Lanc, 224 827 210, 777 949 127

CO JE NOVÉHO NA WWW.TVORENICKO.COM?
VÝSTAVA VÝROBKŮ TVOŘIVÝCH LIDIČEK

Jistě už znáte náš webový portál www.tvorenicko.com. A pokud ne, pak
nám dovolte krátké představení. Tyto webové stránky jsou především
o tvoření. Editorkami jsou tři tvořivky z Kolovrat – Jana Konečná, Jana
Pastorková a Jiřka Součková. Najdete zde spoustu inspirace, postupů krok
za krokem i všeobecných informací o technikách. Každý týden Vám před-
stavujeme novou knihu z naší „tvořivé“ knihovny. V kronice si můžete pře-
číst podrobné informace o našich akcích. „Tvořeníčko“ pořádá také kurzy
tvoření pro veřejnost. Máte možnost se naučit nejrůznějším technikám –
např. základům pletení z pedigu, drátování nebo propadnout „šílenství“
s korálky a vytvořit si originální šperky. Během roku naší „práce“ s veřej-
ností na kurzech se zrodil nápad uspořádat výstavu výrobků všech tvořilek.
A protože se nám tento nápad moc líbil, tak naše první společná výstava
tu bude co nevidět.

VÝSTAVA VÝROBKŮ TVOŘIVÝCH LIDIČEK
Výstavu pořádáme ve spolupráci s kolovratským Infocentrem.

Výstavu zahájíme tradiční vernisáží
v pátek 14. března 2008 v 18:30 hodin 

v kolovratském Infocentru. 
Výstava potrvá od 14. do 28. března 2008.

Na vernisáž Vás samozřejmě všechny srdečně zveme! Tvoříte? Chcete
se svými výrobky pochlubit ostatním? Na naší výstavě máte šanci! Pokud
se na výstavě chcete svými výrobky podílet i Vy, budeme moc rády!
V případě zájmu se nám prosím ozvěte na e-mail: souckova@tvorenic-
ko.com nebo na telefonu 604 467 670 a domluvíme se na podrobnostech.
Více informací o výstavě i naší činnosti najdete na našich stránkách
www.tvorenicko.com. 

Jiřka SOUČKOVÁ
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NAPSALI O NÁS

KATASTROFÁLNÍ DOPRAVNÍ SITUACE

Kolem dvaceti tisíc aut denně projede pražskou Uhříněvsí a dalšími obcemi
na trase Praha – Říčany. Slovy dopravních odborníků je zde každý všední den
doprava na čtyřce – tedy pomalu popojíždějící kolony. Řešení v podobě ob-
chvatu se rýsuje za několik let. „Jednoznačně je to způsobené výstavbou, kte-
rá je nejenom v Uhříněvsi, ale i v Kolovratech, Benicích až po Říčany,“ vysvět-
lil Deníku katastrofální dopravní situaci starosta Uhříněvsi Milan Coller a dodal:
„Před deseti lety tady byly čtyři tisíce obyvatel a dnes je to sedmnáct tisíc.
Když si navíc uvědomíte, že v rodinách jsou běžně dvě auta, pak je myslím
jasné, kde se ta dennodenní masa vozidel vzala.“

„No, je to otřesné, člověk se bojí pustit dítě ven, navíc si vemte, co tady mu-
síme dýchat. Podle mě se to hodně zhoršilo výstavbou kruhového objezdu
u výjezdu z Uhříněvsi na Říčany,“ řekla Deníku jedna z obyvatelek této měst-
ské části Jana Brožová. S touto příčinou dopravních problémů ale starosta
Coller nesouhlasí. „Jednoznačně se kloním k názoru policie, že inkriminovaný
kruhový objezd nejenže udělal křižovatku bezpečnější, ale provoz tady se stal
plynulejší pro všechny, tedy i pro ty, kteří přijíždějí z vedlejších směrů a nemě-
ly by bez kruháku šanci se připojit na hlavní,“ řekl.

Kamiony „všude“
Vedle masivního nárůstu počtu obyvatel Uhříněvsi a okolních „satelitů“ sta-

rosta přiznává, že problémem je i nedaleká spedice společnosti Metrans, kte-
rá je největší svého druhu v Evropě. „To je denně až tři sta kamionů tam a te-
dy těch tři sta kamionů samozřejmě musí také odjet,“ upřesnil Milan Coller.
Podle něj si firma problém uvědomuje a vychází městské části vstříc, ale řidi-
či kamionů bohužel mnohdy nedbají doporučení a nevyužívají těch komunika-
cí, které jim Metrans doporučuje. „A tím pádem máme ty kamiony všude,“ do-
dal starosta. Jediným řešením je tak pro Uhříněves a přilehlé okolí jakýsi ob-
chvat Uhříněvsi, který je podle Milana Collera v tuto chvíli ve fázi územního roz-
hodování, což je předstupeň stavebního povolení. „Územní rozhodování je 
zdlouhavý proces, ale snad už jsou vyřešena všechna úskalí v podobě nesou-
hlasných stanovisek dotčených obcí. Věřím, že do pěti let bude problém s do-
pravou v Uhříněvsi alespoň částečně vyřešen,“ uzavřel optimisticky starosta.
Obchvat Uhříněvsi je součástí dálničního okruhu.

Zelenou však tato stavba dostala teprve letos, kdy se podařilo překonat
„veto“ Říčan a některých dalších obcí. Ty nesouhlasily s první variantou
okruhu, která počítala s vedením dopravy po několik set metrů dlouhém
mostě a po náspech. Příznivá změna. „To by znamenalo neúnosnou zátěž 
dotčených obcí hlukem,“ vysvětlila starostka Říčan Adriena Mrázová s tím,
že ke změně došlo v letošním červenci, kdy už se jednalo s novým vedením
Ředitelství silnic a dálnic. „Most byl podstatně zkrácen a snížen a především
celá trasa bude zapuštěna pod úroveň terénu v minimální hloubce šesti met-

rů a víc,“ upřesnila Mrázová a dodala, že takové řešení už se stalo ohledupl-
ným i pro ostatní obce.

Současná situace je katastrofální
StarostaMČ Praha 22 Milan Coller zdůrazňuje potřebnost nového obchvatu.

Jak hodnotíte dopravní situaci v Uhříněvsi?
Jedním slovem katastrofa. Poslední měření před třemi lety vykázalo patnáct

tisíc aut denně, čili dnes už budeme na čísle asi dvacet tisíc aut, která denno-
denně Uhříněvsí projedou, a to už je průjezdnost v číslech dálnice D1.

Nabízí se logická otázka, co s tím, bude obchvat?
Ten se tu snad plánuje od dob minulého režimu, já sám jsem o něm jednal

se všemi ministry dopravy, co za tu dobu byli, ale v tuto chvíli je to nejdál, co
kdy bylo. Je to ve fázi územního rozhodování, navíc tahle stavba dostala statut
veřejně prospěšná, čili nelze to rozhodování blokovat jedním negativním stano-
viskem, je třeba řešit financování, ale věřím, že řešení je v horizontu pěti let.

Pražský deník 13. 11. 2007

NA ČERNÉ DUŠE DOPLÁCEJÍ RADNICE STAMILIONY

Praha 22 přichází ročně o více než padesát milionů korun
Třikrát více „černých duší“ než hlášených obyvatel má městská část Praha

22. „Bydlí tu prakticky sedmnáct tisíc lidí, ovšem obyvatel hlášených u nás
k trvalému pobytu je něco mezi pěti až šesti tisíci,“ informoval Deník starosta
Prahy 22 Milan Coller. Rozdíl mezi trvale hlášenými a skutečným stavem oby-
vatel znamená podle něho fatální nedostatek financí na infrastrukturu a občan-
skou vybavenost.

„Jsou to jednoduché počty. Na hlavu dostáváme do rozpočtu pět tisíc tři sta
korun. Čili v tuto chvíli nedostáváme peníze na zhruba jedenáct tisíc lidí navíc,
kteří tu reálně bydlí. To je výpadek z rozpočtu asi padesát čtyři miliony korun
ročně,“ vysvětlil starosta Coller. Vyjádřil obavu, že se v Uhříněvsi počet „čer-
ných“ duší patrně zvýší, protože jsou chystány kolaudace dalších privátních
bytů a domů pro zhruba 5 000 lidí.

Podle starosty tato situace v praxi znamená, že je například drastický nedo-
statek míst v obecních školkách a školách. „Ti lidé po nás chtějí, abychom
opravili každou díru v chodníku, ale neuvědomují si, že pro ně pracujeme s tře-
tinovým rozpočtem, než jaký by nám náležel, kdyby se v naší městské části
přihlásili trvale,“ konstatoval Coller.

Radnice hledá páky
„Máme jediné páky, jak přimět tyto občany, aby se zamysleli: do přeplněných

školek přijímáme přednostně děti rodičů, kteří u nás žijí trvale, stejně tak do růz-
ných kroužků a podobně,“ vysvětlil starosta s tím, že více si slibuje od kontrol
bytového fondu hlavního města Prahy. „Jde o to zjistit, že tito lidé nejsou třeba
nájemci obecního bytu, který si například ze spekulativních důvodů ponechávají
v městské části, kde jsou hlášeni, zatím co u nás reálně bydlí,“ uzavřel.

Úřad prověřuje
Skutečnost, že Magistrát hlavního města Prahy už takové kontroly dělá,

Deníku potvrdil radní Jiří Janeček: „Máme s těmito kontrolami úspěch, jen ná-
vratnost bytového fondu se po zahájení kontrol zvedla na dvojnásobek.“ Podle
Janečka hodlá magistrát v kontrolách, zda někdo načerno třeba nepronajímá
obecní byt, zatímco například v Uhříněvsi má dům v osobním vlastnictví, po-
kračovat. „Příští rok plánujeme zkontrolovat osobní návštěvou v podstatě 
každý byt ve vlastnictví Prahy,“ dodal radní Janeček.

Podobné zkušenosti jako starosta Uhříněvsi má například i obec Černošice.
„My odhadujeme počet nepřihlášených obyvatel žijících v naší obci na tisíce,“
řekl Deníku starosta Černošic Aleš Rádl, což je prakticky šestina obyvatel ob-
ce. Podle Rádla tak obecní pokladna přichází ročně o téměř deset milionů ko-
run.„Nabízeli jsme v domech s červeným číslem, kde však není nikdo trvale
hlášen, že například na klíč zařídíme veškerou administrativu spojenou s při-
hlašováním k trvalému pobytu, aby obyvatelé nemuseli docházet na úřad, ale
nesetkalo se to s kýženým efektem,“ poznamenal starosta Rádl.

Ondřej VANĚK
Pražský deník 4. ledna 2008
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KULTURA
DIVADELNÍ POZVÁNKA JAKO PODĚKOVÁNÍ

Developerská divize společnosti Metrostav a. s. má na svém kontě další úspěšný
projekt – stoprocentní prodej všech bytů v novém bytovém domě na Novém náměstí
v Uhříněvsi. Jako poděkování klientům, kteří si zakoupili byt,  připravila společnost
Metrostav společné setkání a pozvala je 15. ledna na divadelní představení do diva-
dla ABC. Prkna, která znamenají svět, přilákala klienty v hojném počtu. A co se hrálo?

Charleyova teta. Pozvání na příjemný večer přijali i zástupci 22. pražské městské čás-
ti a architekti a projektanti nového bytového domu. Společenský večer byl zahájen
krátkým proslovem na uvítanou, v němž společnost poděkovala klientům za jejich
přízeň a popřála jim příjemný zážitek nejen v novém domově, ale i na divadelním
představení. Mezi pozvanými hosty nechyběl ani starosta Uhříněvsi, pan Milan Coller,
který se společně s jednatelem společnosti Metrostav Alfa s. r. o. panem Pavlem
Jelínkem ujal úvodního slova ve kterém mimo jiné přítomným připomněl, že obyva-
telé nových bytů sice možná ještě nejsou občany městské části Praha 22, jsou však
už jeho nejbližší sousedé, protože jejich dům leží v těsném sousedství radnice.

Divadelní představení bylo skvělé, stejně jako atmosféra v celém sále. Velice si
vážíme toho, že klienti přijali naše trochu netradiční pozvání do divadla, kde měli
kromě samotného kulturního zážitku i možnost poznat nejen své nové sousedy, ale
i zastupitele městské části, kde nalezli nový domov.

Martina HUCLOVÁ

Buď vůle tvá … 

Rada městské části Praha 22,
kulturní komise RMČ Praha 22 a Uhříněveské muzeum

vzaly s politováním na vědomí smutnou zprávu,
že v neděli 27. ledna 2008 zemřel ve věku 75 let

pan

Václav MAŠEK
z Hájku.

V letech 1990 – 1998 byl členem zastupitelstva
a ve volebním období 1994 –1998

zástupcem starosty a členem
Rady městské části Praha – Uhříněves.

Děkujeme mu touto cestou za jeho práci,
kterou pro své spoluobčany z Uhříněvsi a Hájku vykonal.

ČEST JEHO PAMÁTCE!

SESTRY

Tak se jmenovala první letošní příležitostná výstava v Uhříněveském muzeu. Šlo
o výstavu kreseb pana Jana Bednaříka z nedaleké Křenice. Již sama vernisáž v sobo-
tu 12. ledna 2008 předznamenala, že o výstavu bude veliký zájem. Tehdy se slavnost-
ního zahájení zúčastnilo celkem 150 návštěvníků. Byli mezi nimi nejen Uhříněváci, ale
i mnoho občanů Křenice a zaměstnanců Křesťanského domova pro seniory 
v Mukařově, kde Jan Bednařík pracuje. Zde již nalezlo několik našich spoluobčanů
v péči řádových sester a obětavých ošetřovatelů klidný domov pro své poslední po-
zemské dny, týdny, měsíce ba i roky. Jeho práce se promítá i do jeho tvorby a z jeho
kreseb je patrné, že se každodenně setkává s lidským utrpením, nemocemi a smrtí.
V průběhu konání výstavy do 3. února 2008 se do výstavní síně dostavilo dalších 350
těch, kteří se chtěli tvorbou Jana Bednaříka kochat.

Místo mých neodborných slov přináším přepis textu, který napsal sám autor a kte-
rý na slavnostní vernisáži přečetl sochař a člen kulturní komise RMČ Praha Tomáš
Olša.

Kreslení
Povznáší to víc jak pivo, nese to vítr jako pavučinu, někdy jako listí. Den se mění

v noc. Vzduch voní, připomíná něco, co se stalo dávno, něco, co bylo před starostmi,
před opravdu hloupými starostmi. Možná se chystá k dešti, možná prší. Za okny se
dějou věci, o kterých lepší nevědět. I to chci kreslit.

Dech, vítr, šťastné, nešťastné chvíle, chvíle, co se vymykají. I třeba ta minuta, když

už je pozdě něco dohnat a místo toho, aby ses pokusil, koukáš z okna a v sobě máš

plamen. Je to podobný pocit jako těsně před usnutím, když tě něco malého vzrušuje.

Chtěl bych nakreslit nadšení, radost, smutek, pohyb Země, možná se pokusit o tichý

šepot za okny. Lehký krok zloděje dole v garáži. Tmu, co má v očích. A tmu, co ob-

klopuje zloděje, i mě, když jdu v noci do lednice. Světlo rána, světlo v tobě obecně.

Chci kreslit vážnost i ležérnost, a to všechno, pokud možno, bez masky.

Dole po dvorku chodily týdny a týdny. Většina z nich byla šílených, vrážely do sebe

a nemohly najít cestu ven. Asfalt podrápaly nehty. Nešťastně se podíval nahoru. Možná

litoval minulosti, možná měl štěstí a neměl cit nebo paměť. Každopádně něco neměl.

Každopádně všichni něco nemáme. Kreslím proto, abych to místo vyplnil, kreslím

z mnoha důvodů.

Možná v tobě cloumá zlost a vztek ti ukazuje chřtán pekla nebo ses úplně a jedno-

duše a jasně viděl v zrcadle. Udivenej pohled, který zjistil, čeho je schopen. Vyjádřit

podobně nepodobné věci, těžko uvěřitelné tváře počasí. Těžko uvěřitelné obrazy tebe,

těžko uvěřitelné obrazy sama sebe. I to chci kreslit.

Chvíle, co se zamykají, chvíle nazapřenou. Něco nesrozumitelného, těžko k vysvětle-

ní. Ale také jazyk, kterému rozumí každý národ. I ten, který nevěří v nic. Chvíli, co jinak

trvá vteřinu, zasklít do rámu obrazu s názvem úplně banálním a třeba směšným, jak libo.

Déšť bubnuje na střechu, napodobuje melodii nebo spíš melodie naopak. Jedle se

tyčí, možná jednou narazí hlavou na klenbu nebe nebo za zvuku jemných trumpet skácí

se k zemi. A možná poslední hodinu naruší její praskot kořenů. Ale asi těžko. Ale ně-

co se s ní stane. S každým se něco stane. Zatím, co přemýšlíš nad smyslem toho vše-

ho, za stodolou, za dlouhým stínem ořechu tyčí se polní. Další z nekonečných témat.

Další z nekonečného hledání. A hlavní důvod mého hledání je prostý – jsem tady.

Tolik tedy vyznání autora. Ke kterému není třeba nic dodávat. Snad jen to, že mu za
sebe i členy kulturní komise přeji hodně tvůrčích sil a úspěchů v uměleckém i osob-
ním životě.

Michal KLICH
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UHŘÍNĚVESKÝ KALENÁŘ ZA VÝHODNĚJŠÍ CENU

Rada MČ Praha 22 na
svém 27. zasedání rozhod-
la snížit cenu nástěnného
kalendáře „Uhříněveská
výročí 2008“ z původních
60,- Kč na 30,- Kč a to od
1. února 2008. Je to jistě
příznivá zpráva pro ty, kteří
si kalendář dosud nezakou-
pili.

Kalendář je v prodeji
v podatelně v přízemí budo-
vy radnice a v Uhříněves-
kém muzeu. V muzeu mů-
žete zakoupit také pohledni-
ce, odznaky a turistické
známky.

Eva ŠKRDLOVÁ

JAK JSME HOSPODAŘILI? PŘEDKLÁDÁME ÚČET...

Tak jako každým rokem předkládám Vám na základě ustanovení článku
III. Statutu Uhříněveského muzea přehled, jak jsme v roce 2007 hospoda-
řili s účtem Uhříněveského muzea.

Mnozí z Vás nejprve na jeho znovuotevření a později na jeho provoz
přispěli finanční hotovostí ať již formou dobrovolného vstupného na příleži-
tostné výstavy či kulturní akce či cíleným dary. Všechny tyto prostředky jsou
ukládány na účet Uhříněveského muzea. Proto pokládám za slušné, abyste
věděli, na co byly vynaloženy peníze, které jste laskavě poskytli. S hospoda-
řením roku 2007 se můžete seznámit v otištěné přehledné tabulce.

Michal KLICH

POZVÁNKA

Houpací kůň je kapela hrající ve stylu rock/beat, repertoár tvoří převzaté
písně i vlastní tvorba. Působíme od roku 2004 a objevujeme se především
na zábavové scéně, svatbách, oslavách a jiných společenských akcích,
mimo to pořádáme také vlastní koncerty s hostujícími kapelami i bez nich.
Náš domovský region
je Uhříněves a okolí,
nejčastěji se objevu-
jeme na podiu restau-
race V Lipanech.
Naším prozatím po-
sledním úspěchem je
získání bronzového
místa v soutěži na
rádiu Beat v pořadu
Naděje Beatu. Při této
příležitosti jste nás
mohli vidět v pra-
žském klubu Vagon. V roce 2006 jsme vydali naše první CD s názvem
„Chcete mě?“ a nyní se chystáme začít pracovat na druhém, které oproti
prvnímu bude obsahovat pouze vlastní tvorbu. Vše o členech kapely, re-
pertoáru a plánovaných akcích najdete na www.houpacikun.unas.cz.

Rádi bychom Vás pozvali na oslavu našich 4. narozenin, která se bude ko-
nat 1. března od 19 hodin v lipanské restauraci. Při této příležitosti Vám  li-
panská hospoda dá každé 10. pivo zdarma (více na www.lipany.estranky.cz).
Můžete se těšit na zajímavé hosty: kapelu Mr. Pig, přijdou nás také navštívit
naši bývalí zpěváci – Míša Adamcová, Jana Vaňková a Dan Šerý. Nebude sa-
mozřejmě chybět několik soutěží a hlavně pořádná dávka bigbeatu!

Petr NOUZÁK

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou

na tradiční velikonoční výstavu

ČESKÁ KRASLICE
Výstavu pro Vás připravily Základní škola

nám. Bří Jandusů ve spolupráci s Asociací malířek
a malířů kraslic České republiky.

Slavnostní vernisáž výstavy se koná 
na Květnou neděli 16. března 2008 od 15 hodin.

Dále bude výstava přístupna 
ve dnech 

17. března – 21. března 
a 25. března – 4. dubna 2008

Pondělí – Čtvrtek 14 – 17 hodin,
Pátek 9 –14 hodin,

Sobota – Neděle 14 –17 hodin.

Součástí výstavy je prodej 
drobného velikonočního zboží.

Vstupné dobrovolné.



NOVÉ HRACÍ PRVKY V ZAHRADĚ DDM DOMU UM

V průběhu listopadu jsme obdrželi od Magistrátu HMP částku cca
500 000,- Kč na obnovu dětského hřiště. Výběrová komise pak z několika
nabídek firem zvolila tu, která nejvíce odpovídala požadavkům a splňovala
předepsaná kritéria. Prioritou bylo samozřejmě splnění bezpečnostních no-

rem a atraktivita herních prvků pro děti a mládež. V souladu s designem
stávajícího hřiště jsme požadovali herní prvky z akátového dřeva, které by
nebyly totožné se stávajícími atrakcemi na zahradě. Jakmile bylo hřiště do-
končeno, začali jej děti využívat a to i přesto, že je zimní období. U starších
dětí jsou oblíbeny zejména fotbalové branky a prolézačka nazvanou
„Cheopsova pyramida“ jež obsahuje síť, horolezecké úchyty a mnoho dal-
ších lezeckých prvků. Naproti tomu mladší děti si oblíbily hrazdy a houpač-
ku typu hnízdo, kde se mohou houpat i dvě děti najednou. Hřiště využívají
jak účastníci zájmových útvarů našeho DDM Domu UM a děti ze školní dru-
žiny ZŠ Vachkova, tak i volně příchozí. 

Mgr. Antonín KLECANDA
Foto: kroužek PC digitální foto a video

ZÁJMOVÉ ÚTVARY V DRUHÉM POLOLETÍ

Veškeré zájmové útvary ve druhém pololetí budou probíhat ve stejných
časech jako v prvním. Rádi bychom připomenuli rodičům účastníků, kteří
platili kroužek jen na první pololetí, aby neopomněli uhradit i druhý půlrok.
V opačném případě budou místa nabídnuta novým zájemcům. Pro zájem-
ce, kteří by měli zájem začít navštěvovat kroužky od února, uvádím seznam
neobsazených zájmových útvarů. Oblast technika a ostatní: „Časák 803“
(pondělí 17:30-18:30, tvorba článků, publikací, apod.), „Počítače - digitál-
ní foto a video“ (úterý 14:00-15:00, tvorba a úprava fotografií a videa na
PC), „Počítače - senioři a dospělí“ (čtvrtek 11:00-12:00, výuka práce
s Internetem a nejběžnějších programů na PC), „LARP“ (středa 15:30-
17:00, hra Dračí doupě - rozvíjení fantazie), „Deskové hry a hlavolamy“
(čtvrtek 17:00-18:30). Z oblasti keramiky je to „Keramika pro dospělé“
(úterý 17:00-19:00) a v oblasti sporu jde především o kroužky, jenž se
odehrávají v Dubči (volejbal, minikopaná, florbal, stolní tenis). Vzhledem
k velkému zájmu o turistiku jsme se rozhodli otevřít turistický kroužek pro
nejmenší. Povede jej zkušená vedoucí Dagmar Mikolášková, která má s ve-
dením dlouholeté zkušenosti. Tento zájmový útvar je určen dětem od 5 do
7 let a doplní tak naše turistické oddíly o kategorii pro nejmenší. Stejně ja-
ko starší děti z „turisťáku“ mají svůj tábor, budeme ho v letě organizovat
i pro tuto věkovou skupinu. Přihlášku do veškerých našich kroužků obdržíte
na našem pracovišti (V Bytovkách 803), nebo ji naleznete na našich www
stránkách www.dumum.cz .

Antonín KLECANDA
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
MAESTRO CLUB
KOLOVRATY

4. ROČNÍK BOWLINGOVÉHO TURNAJE „O PUTOVNÍ 
POHÁR PREZIDENTA KLUBU“

V sobotu 19. 1. 2008 se konal čtvrtý ročník bowlingového turnaje „O putov-
ní pohár prezidenta klubu“.  Kdo získal na rok do svého držení pohár našeho
prezidenta? Odolaly rekordy klubu a turnaje? Bowlingová herna na Vojkově se
stala svědkem dalšího ročníku tohoto našeho tradičního turnaje. Do bojů se za-
pojilo 11 členů našeho klubu. Ve startovním poli nechyběli zástupci našich
bowlingových týmů v ABL, v čele s rekordmanem klubu a turnaje Kamilem
Konečným, který obhajoval loňské prvenství. Systém turnaje se od loňska ne-
změnil a tak byly na programu tři kola turnaje vždy po jedné hře. Po zahájení
turnaje ředitelkou Janou Konečnou, následovalo rozlosování na dráhy a trénink.

První kolo, hrané jako kvalifikace pro rozdělení do KO systému druhého ko-
la, bylo tak trochu zahřívací. Všichni favorité se drželi zpátky a tak byly výkony
spíše průměrné. První místo a tedy nejlepší pozici pro druhé kolo si vyházel
Jaromír Dospěl výkonem 155 bodů. Druhý byl Kamil Konečný 148 bodů a tře-
tí Marie Konečná 142 bodů. Nakonec se soupeři pro druhé kolo hrané KO sys-
témem seřadili takto:

1. Dospěl Jaromír a Filler Vráťa a Novák Filip
2. Konečný Kamil a Součková Jiřka
3. Konečná Marie a Konečný Jiří
4. Konečná Jana a Suchánek Luděk
5. Souček Petr a Pavlů Petr

Opravdovou ozdobou turnaje byl boj manželů Konečných, který pro sebe
v posledních hodech rozhodla Marie a stala se tak jedinou ženou ve finále. Jinak
postupovali favorité. Marii ve finále doplnili Jaromír Dospěl, Kamil Konečný,
Luděk Suchánek, Petr Souček. Výkony byly do té doby vyrovnané a vypadalo
to na napínavé finále. Skutečnost však byla jiná. Jaromír Dospěl neponechal nic
náhodě a výbornou hrou si zajistil vítězství - zahrál 207 bodů. A protože ostat-
ní hráči již na Jardův výkon nedokázali odpovědět, o držiteli poháru v roce 2008
nebylo pochyb. Navíc Jaromír finálovým náhozem překonal rekord turnaje a vy-
houpl se i do čela ročního klubového žebříčku.

Ve „finále B“, tedy boji o 6. až 11. místo, se nejvíce dařilo Jiřímu Konečnému
(178 bodů). Následovalo předávání bohatých cen a blahopřání vítězům. Pro
úplnost je potřeba ještě doplnit pořadí na dalších místech. Druhým byl, zejmé-
na díky výbornému finiši v závěru, Luděk Suchánek (156) a třetím obhájce ti-
tulu Kamil Konečný (145). Celkové pořadí pěkně pohromadě (uvedené body
jsou z finálového kola):

1. Dospěl Jaromír: 207 bodů 7. Pavlů Petr: 156 bodů
2. Suchánek Luděk: 156 bodů 8. Konečná Jana: 134 bodů
3. Konečný Kamil: 145 bodů 9. Novák Filip: 132 bodů
4. Konečná Marie: 132 bodů 10. Součková Jiřka: 131 bodů
5. Souček Petr: 126 bodů 11. Filler Vráťa: 90 bodů
6. Konečný Jiří: 178 bodů

Fotografie z turnaje si můžete prohlédnout na našich stránkách www.maest-
roclub.cz ve fotogalerii. Za MAESTRO CLUB Kolovraty

Kamil KONEČNÝ

AKCE DDM DOMU UM

15. 2. FILMOVÁ NOC – Otevřená akce pro mládež proběhne
od 19 hod. v Klubu 803. Organizuje: DDM Dům UM
Uhříněves, místo: Dům UM Uhříněves- Klub 803, 

tel. 274 877 017 (mimo roční plán)
22. 2. – MAŠKARNÍ KLOBOUK- ukončení a vyhodnocení výtvarné a keramické
soutěže pro děti navštěvující i nenavštěvující zájmové kroužky DDM dům UM.
Vítězné práce budou vystaveny v prostorách DDM v Domě UM v Uhříněvsi.
Organizuje: DDM Dům UM Uhříněves, Místo: keramická dílna a prostory DDM
Dům UM, tel. 274 877 017.
1. 3. MALOVÁNÍ NA DŘEVO - otevřená dílna pro veřejnost Čas: 9-12 hod.
Místo: DDM Dům UM Uhříněves, keramická dílna tel. 274 877 017 
2. 3. -23. 4. – ČARODĚJNICKÝ DŮM - výtvarně keramická soutěž pro děti na-
vštěvující i nenavštěvující zájmové kroužky DDM dům UM. Vítězné práce budou
vystaveny v prostorách DDM v Domě UM v Uhříněvsi. Organizuje: DDM Dům UM
Uhříněves, Místo: keramická dílna a prostory DDM Dům UM, tel. 274 877 017.
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MICHAELŮV ÚSPĚCH NA SVĚTOVÉM POHÁRU
VE VYJÍMÁNÍ JEŽKA Z KLECE

Před dvěma měsíci jsme čtenáře informovali o velkém úspěchu Michaela
Mráze na Memoriálu Jana Tleskače, kde zvítězil a stal se tak v pořadí sedmým
mistrem světa ve vyjímání ježka z klece v juniorské kategorii. Jakožto vítěz se tak
mohl zúčastnit Světového poháru 2007 ve vyjímání ježka z klece, což byla sou-
těž, která proběhla v rámci akce „Století Jestřába“ a mohl se jí zúčastnit pouze
ten, kdo v posledních sedmi letech získal v některé věkové kategorii titul mistra
světa. A jak dopadl? Dříve než vám to prozradím, řeknu vám něco blíže o této ak-
ci. Století Jestřába byla akce, jež se konala jako vyvrcholení oslav nedožitých
stých narozenin spisovatele a skautského vůdce Jaroslava Foglara. Uspořádala
ho dne 19. prosince 2007 produkční agentura Western Man Slavomila Janova ve
spolupráci s pražskou pobočkou Sdružení přátel Jaroslava Foglara, Městskou
knihovnou v Praze (kde se akce odehrála) a dalšími organizacemi.

Vše začalo v 19 hod. Celým večerem provázel Slávek Janov, který tradičně
moderuje většinu obdobných foglarovských akcí. První část programu byla jed-
noaktová hra „Rychlo-
nožkova noční můra“,
kterou zahráli skauti.
Dále se konalo finále
soutěže „Miss foglaro-
vek“ a slavnostní křest
sborníku „Fenomén
Foglar“.  Připomenuto
bylo i to, jak nepěkně
se k tomuto spisovate-
li zachoval dřívější ko-
munistický režim. 
Po přestávce byl pro-
mítnut dokument
„Jestřáb“ Jaroslava
Čvančary, natočený na
přelomu 70. a 80. let
minulého století. Celou
akci ještě více zpříjemnilo vystoupení našich předních countryových zpěváků
Honzy Vyčítala, Pavla Bobka a skupiny Apaloosa. 

Ve druhé části večera se konal i onen Světový pohár 2007 ve vyjímání ježka
z klece, ve které jsme měli i našeho zástupce. Snad náhoda způsobila to, že se
jich tu sešlo celkem třináct, což bylo Foglarovo kultovní číslo vyjádřené mj. na-
příklad počtem tzv. bobříků. V této soutěži zvítězil Honza Machálek, mistr svě-
ta v seniorské kategorii z roku 2005, v celkovém čase 49.7 sekund. Ale hned
za ním se s odstupem pouhých čtyř desetin sekundy (50.1 sekund) umístil náš
soutěžící Michael Mráz (na fotografii vpravo). Je to pro něj jistě velký úspěch,
nemluvě o tom, že za sebou nechal i většinu mistrů světa v seniorské katego-
rii. Díky tomu získal pohár za druhé místo. Co k tomu víc dodat?  Především
mu poblahopřát k velkému úspěchu a přát si, aby měl další nadšené pokračo-
vatele, a to i u nás v Uhříněvsi. A také to, aby i spisovatel Jaroslav Foglar, na
jehož počest se tato akce konala, byl inspirací pro kluky a holky na dalších ne-
jméně sto let.  Vždyť přátelství, touha po dobrodružství a mnoho dalších fogla-
rovských ideálů je to, po čem od přírody touží většina nejen mladých lidí.

Libor ČERMÁK 
foto: M. Mrázová

zdroj: www.bohousek.cz

CO DĚLÁ DPS JISKŘIČKA DNES?

Od té doby, co v roce 1985 začaly
„podezřele“ dobře zpívat jakési děti
pod vedením sbormistryně D. Škar-
dové, se událo mnoho pěkných věcí
– koncerty, vítězství v mnoha sou-
těžích. Díky podpoře a ochotě kolegů
a vedení ZŠ nám. Bří Jandusů, si

sbm. Dana Škardová začala více věřit a svou pěveckou práci s dětmi rozvinula
do velkých rozměrů. Do sboru začaly od roku 1987 chodit děti z celé Prahy.
V současné době má sbor v koncertním a v přípravném oddělení přes 50 čle-
nů. Dnes naše Jiskřička, dětský pěvecký sbor při ZŠ nám. Bří Jandusů a Dům
UM Praha 10, stále zpívá s velkou radostí a velkými úspěchy. Dana Škardová
se sboru po celou dobu jeho existence věnuje s láskou a plným nasazením a již

druhým rokem vede sbor spolu s kolegy organizačním vedoucím Markem Šis-
lem a hudebním skladatelem Milošem Krkoškou. Sbor pilně studuje pěveckou
techniku, hudební teorii, ve své náplni má i instrumentální, taneční a hereckou
průpravu. Práce sboru je nyní rozšířena o studium původního muzikálu M.
Krkošky „Aladdinova kouzelná lampa“ na motivy klasické pohádky z příběhů
„1000 a jedné noci“, jehož premiéra se konala 26. ledna 2008 v divadle
Solidarita.

Jiskřička samozřejmě nezapomněla na Vánoce a nastudovala krásný vánoč-
ní program, který zazněl na mnoha koncertech v Praze např. 10. 12. v 18:00
ve vestibulu ZŠ nám. Bří Jandusů nebo 18. 12. na historických schodech
Národního muzea v Praze. Toto dnes již tradiční vystoupení se opět setkalo
s velkým úspěchem a oceněním přítomných diváků, kteří vnímají vánoční at-
mosféru, ke které zpívání dětí DPS Jiskřička velkou měrou připívá. Na závěr se
většina diváků přidala k známým vánočním koledám a v prostorách Národního
muzea zavládla procítěná radostná vánoční pohoda a dobrá vůle. Prostě naše
„Jiskřička“ chtěla rozdávat radost a to se podařilo.

Jiskřička srdečně děkuje za mnohaletou pomoc a podporu všem příznivcům,
zejména paní Libuši Votavové, Úřadu MČ Praha 22, ZŠ Bří Jandusů a všem
sponzorům, díky jejichž darům může sbor organizovat mnoho akcí, účastnit se
mezinárodních soutěží a nadále rozdávat radost všem milovníkům hudby. Za
všechny rodiče bych chtěla poděkovat sbormistryni Daně Škardové za její
ochotu starat se o naše děti, rozvíjet jejich pěvecké schopnosti a učit je zod-
povědnosti a soužití s ostatními dětmi.

Dozorčí rada DPS Jiskřička
Jaroslava JOVANOVIČOVÁ

Irena VACKOVÁ
Milena NOVÁ

manželé MOROZOVIČOVI

MUZIKÁL „ALADINOVA KOUZELNÁ LAMPA“
V PRODUKCI DPS JISKŘIČKA 

Je 22. ledna 2008. Leden bývá pro sbor tzv. „okurková“ sezóna. Život je však
změna a tak již měsíc po zdařilé prosincové sérii vánočních koncertů nás čeká
slavnostní premiéra původního muzikálu hudebního skladatele Miloše Krkošky
– „Aladinova kouzelná lampa“. V muzikálu účinkuje celý koncertní sbor a hos-
té. Je to věru práce zajímavá, ale velmi náročná. Vedle svého sborového re-
pertoáru pracujeme na tomto projektu již rok. Děti zpívají, tančí, mluví, zvykají
si na orientální kostýmy, učí se práci s mikroporty. Pro vedení sboru společně
s autorem je to mnohostranný záběr. Je nutné obstarat mnoho věcí, které
v běžném životě sboru nejsou zapotřebí a na jejich zajištění nemáme v dětském

sboru zaměstnance např. kostýmy, rekvizity, kulisy, zvuková technika, režijní
plán zpěvu, herectví, choreografie, tance… a stále pilně zkoušet. Takže zítra
poslední generálka, snad na nic nezapomeneme, snad nikdo neonemocní, snad
se sobotní premiéra povede. Díky spolupráci mnoha rodičů můžeme pozvané
diváky také pohostit, což jak doufáme, přispěje k dobré atmosféře. Nyní už se
tedy těšíme, že budeme moci brzy pozvat širokou veřejnost na premiéru a že 
v sobotu 26. ledna vše dobře dopadne.

Děti z DPS Jiskřička a sbm. Dana ŠKARDOVÁ
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TJ UHŘÍNĚVES - ODDÍL VOLEJBALU

přijme nové členy do družstev dospělých. 

Hledáme hráče a hráčky na úrovni mistrovských pražských soutěží

(3. a 4. třída) schopné zapojit se do probíhajícího ročníku (od května

2008). Muži trénují každé úterý a čtvrtek (kontakt Miroslav FUTERA, 

tel. 607 608 982). Ženy trénují v pondělí a středu (kontakt ing. Jitka

KYSELOVÁ, tel. 732 370 550) v tělocvičně Lidového domu, 

ul. Přátelství, Uhříněves.

Občanské sdružení Uhříněves Vás všechny srdečně zve na

KONCERTNÍ ODPOLEDNE
předního českého varhaníka Jaroslava Tůmy.

Hudbu F. J. Haydna provází slovem člen činohry
Národního divadla v Praze Josef Somr.

Kulturní akce se koná
v sobotu 8. března 2008 od 16 hodin

v kapli Českobratrské církve evangelické
na Husově náměstí.

Vstupné dobrovolné.

KYOKUSHIN KARATE
PRAHA – UHŘÍNĚVES
NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ

Tréninky začátečníků budou probíhat vždy v úterý a ve čtvrtek od 16:30
– 17:30 hodin v budově Lidového domu v ulici Přátelství 64, Praha –
Uhříněves. První trénink bude zahájen v úterý dne 5. 2. 2008. Kurz je 5-ti
měsíční (do konce měsíce června) a bude zakončen zkouškami na barevný
pás (kyu). Tréninky povede trenér 2. třídy p. Michal Starý, 2. Dan, mistr ČR
2001 ve hmotnostní kategorii – 80 kg a Radek OKRAJEK, 2. kyu, trenér 
3. třídy a mistr ČR ve hmotnostní kategorii – 80 kg. Přihlásit se mohou dě-
ti od 8-mi let, mládež i dospělí. Cvičební úbor – tepláky, triko, bez obuvi.
Další informace budou poskytnuty přímo na místě, nebo na
www.kkpu.wz.cz.

Michal STARÝ

ODBORNÉ KLAVÍRNÍ ODDĚLENÍ
MARTA MAREČKOVÁ PŘI ZŠ BŘÍ
JANDUSŮ

BILANCE A NABÍDKA O.K.O.

Nadešel opět nový rok a s ním i bilancování
a nová předsevzetí. Udělali jsme celkem osm
vystoupení jak v otázce sólové hry, tak i v na-
šich oblíbených klavírních duech, kterými jsme
se snažili potěšit rodiče, přátele, ale také pod-

pořit sami sebe k nadšení a elánu. Podařilo se nám obsadit všechna výz-
namná data jako jsou např. velikonoce, svátek matek, vysvědčení a samo-
zřejmě advent. Chtěla bych touto cestou poděkovat zejména dětem za je-
jich pracovitost a píli, rodičům za investovaný čas, redakcím za prezenta-
ci, pořadatelům ing. M. Klichovi a panu Peřinovi za zveřejnění projektů
a popřát všem do nového roku mnoho zdraví, pracovních úspěchů a spo-
kojenosti v osobním životě. A jaké jsou naše plány? Pokračovat a zdoko-
nalovat se v našem činění a samozřejmě vystupovat na veřejnosti. A naše
novinky? Chtěla bych v rámci OKA nabídnout rodičům dyslektických dětí
kroužek nebo samostatnou výuku klavíru jako rehabilitaci, neboť právě mo-
torická cvičení zdárně protahují nervová zakončení. Navrch zapojení obou
rukou současně upravuje známé problémy, jako jsou zaměňování písmen,
koncovek nebo slov. Tato práce vede k větší soustředěnosti, přesnějšímu
vnímání čtení not jako obrazce. Dítě je na tomto poli zcela přirozeně vede-
no hudební linkou ke snaze dosáhnout vytouženého výsledku a jeho výkon
se navrch stává ryze osobním prožitkem, což je pro samotného jedince
velmi cenné. Tím se postupně pomalu odbourává tréma ze čtení a mluve-
ní na veřejnosti, dokonce v nemalých případech se naopak stává radostí
a sebevědomím (některé podrobnosti v dalším čísle). Do našeho OKA zve-
me všechny, kteří se s tímto problémem potýkají a chtěli by si změřit své
síly. Kde nás najdete? Na adrese O.K.O. – Marta Marečková, Mnichovice,
Ondřejovská 117 nebo ZŠ Bří Jandusů, Uhříněves, telefon 323 640 117 ne-
bo mobil 603 94 51 18. 

Marta MAREČKOVÁ

OSU DĚKUJE A INFORMUJE

Rada OS Uhříněves vyslovuje prostřednictvím stránek
Uhříněveského zpravodaje poděkování paní Heleně Šu-
bertové. Paní Šubertová, členka OSU, na vlastní nákla-
dy vysázela zeleň u protihlukové stěny vedle podchodu
pod železniční tratí v ulici K Dálnici.

Upřímný dík patří také panu Plánkovi, který zdarma vypracoval návrh fi-
nančního rozpočtu na opravu obvodové zdi uhříněveského židovského hřbi-
tova. Ten v naší městské části existuje již od první poloviny 18. století.
V současnosti se bohužel čím dál častěji stává terčem nájezdu vandalů,
kteří ničí hraniční zeď a kradou žulové pomníky. 

V sobotu 19. ledna 2008 se v Uhříněveském muzeu konala valná hro-
mada OSU za účasti 17 členů. Členská základna se zvýšila o 10 členů
a k 31. 12. 2007 jich OS Uhříněves čítá celkem 33. V průběhu roku 2007
se Rada OSU sešla celkem 21x. Uspořádala 5 kulturně – vzdělávacích akcí.
Velkou samostatnou akcí bylo pořádání uhříněveského posvícení v sobotu
3. 11. 2007. Naším hlavním cílem byla a je sbírka na restaurování obrazu
J. P. Molitora v děkanském kostele, ve které se nám podařilo získat od 
1. 11. do 31. 12. 2007 celkem 94.470,50 Kč. 

Prosíme nezapomeňte vyplnit a vystřihnout anketní lístek z lednového
čísla UZ a vhodit do konce února do připravených schránek OSU.

Za radu OSU Libuše VOTAVOVÁ a Michal KLICH

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů: pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíc březen 2008 si pro Vás Klub seniorů připravil následující pro-

gram:

Pondělí 3. března 2008 – kavárnička pro seniory, společenské hry
Čtvrtek 6. března 2008 – přednáška Jiřího Veselého spojená s video-

produkcí - SICÍLIE
Pondělí 10. března 2008 – kavárnička pro seniory, ruční práce
Čtvrtek 13. března 2008 – vyprávění Ing. Antonína Pfeifera – „V Praze 

bejvávalo blaze –  i na jaře“
Pondělí 17. března 2008 – trénování paměti
Čtvrtek 20. března 2008 – „Velikonoční posezení s hudbou“
Pondělí 24. března 2008 – Pondělí velikonoční – klub uzavřen
Čtvrtek 27. března 2008 – videofilm – název bude upřesněn v průběhu 

měsíce
Pondělí 31. března 2008 – kavárnička pro seniory, čtení

Středy jsou nadále vyhrazeny návštěvám muzeí, výstav, divadel, vy-
cházkám a výletům. Bližší informace jsou vždy k dispozici v Klubu seni-
orů.

„Když si potřebuješ zanaříkat, jak je všechno špatně. Když si potřebuješ

postěžovat na křivdy, které na tobě páchá život. Přátelé budou rádi na-

slouchat tvým strastiplným historkám. Až nakonec zaúpíš svůj poslední

nářek, tak se tomu společně zasmějeme.“

Linda Macfarlane

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přijďte do
Klubu seniorů !!!

Stanislava DROZENOVÁ



14 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 2/2008

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
MATEŘSKÁ ŠKOLA UHŘÍNĚVES

Mateřská škola, Praha 10, Za Nadýmačem 927,
oznamuje, že zápis dětí k docházce pro školní rok

2008/2009 proběhne
12. a 13. března 2008 od 13.00 do 17. 00 hodin

v budově mateřské školy.

Zapisují se děti, které dovrší tří let věku do 31. 8. 2008.
K zápisu, prosím, přineste rodný list dítěte a průkaz
totožnosti rodiče nebo zákonného zástupce dítěte

(občanský průkaz nebo pas).
Ředitelka mateřské školy po dohodě se zřizovatelem

stanovila tyto
závazné termíny pro odevzdání vyplněných přihlášek:

9. dubna 2008 od 13.00 do 17.00 hodin
10. dubna 2008 od 13.00 do 17.00 hodin

Přihlášky se odevzdávají do MŠ, Praha 10,
Za Nadýmačem 927

do rukou ředitelky školy nebo její zástupkyně.
Přihlášky jsou k dispozici u ředitelky MŠ.

Mateřská škola Praha 10, Za Nadýmačem 927,
oznamuje konání „Dne otevřených dveří“ a to,

ve středu 5. března 2008 od 8.00 do 10.00 hodin.

Rodiče i děti, přijďte se podívat. Těšíme se na Vás.

PŘEDŠKOLÁCI VE ŠKOLE

Každým rokem v lednu čeká předškoláky důležitý krok v jejich životě.
Zápis do prvních tříd. Na tuto událost se s dětmi vždy poctivě připravuje-
me. Týden s názvem „Půjdu k zápisu“ jsme zahájili návštěvou ZŠ
Vachkova. Šli jsme se podívat, jak se daří našim starším kamarádům v prv-
ních třídách, co se za první pololetí školního roku naučili a také jsme se
chtěli na vlastní oči přesvědčit, jak se základní škola liší od té naší – ma-
teřské.

V 1. A nám děti na uvítanou zazpívaly a my na oplátku zase jim. Usadili
jsme se potichu na koberci a sledovali, jak paní učitelka zkouší prvňáky
z počtů. Ti to uměli! Jako když bičem mrská. Pak jsme si směli vyzkoušet,
jaké to je, sedět v lavicích. A budeme se umět hlásit? Hned jsme to paní

učitelce z první třídy ukázali. A co takhle počítat? Ostudu jsme neudělali.
Zvládli jsme všechny „příklady“. Ještě jsme stihli okouknout, jak krásně

mají děti srovnané učebnice a penály na lavicích a už na nás čekaly děti
z I. B. Ukázaly nám šatny a odvedly nás do krásné tělocvičny. Tam jsme si
směli zazávodit. Panečku, to se to běhalo!

Do Základní školy Bratří Janusů jsme se vypravili v polovině týdne.
Rozdělili jsme se na dvě skupiny a vyrazili do obou prvních tříd.
Poslouchali jsme, jak děti čtou slabiky, slova, věty a nakonec z toho byl ce-
lý příběh. Viděli jsme, že v poznávání slabik se dá i závodit. Směli jsme
opatrně nahlížet dětem přes rameno, abychom viděli, jak jim jde psaní,
předvedli jsme, že se někteří z nás umějí podepsat na tabuli – i když zatím
jenom tiskace a pečlivě jsme si prohlédli vybavení penálů. 

Na konci týdne jsme si každý namalovali tu „svoji“ školu, do které se vy-
pravíme k zápisu. Co jsme při návštěvách obou škol zjistili? Že chodit do
školy nebude asi vůbec hrozné a že už se opravdu začínáme těšit. Ve
třídách sice nemají tolik hraček jako my v mateřské škole, vlastně skoro
žádné, ale prvňáci nevypadali, že by jim to vadilo. Učení nám připadalo ja-
ko hra. Byl čas na písničku i říkanku k počítání. Děti si samy přečetly příběh
a ještě si zazávodily. Paní učitelky se usmívaly a hodně chválily. Ano, my
se do školy těšíme!

Jitka MÜLLEROVÁ
Foto Blanka Kosinová

Učitelky 2. třídy

PEJSCI, PEJSÁNCI, PSI

Některým patří celý chodník, dost často včetně celé veřejné komunika-
ce s malým silničním provozem. Řeč je o čtyřnohých kamarádech lidí -
pejscích, pejsáncích, psech. Pro nás, učitelky mateřské školy, jsou set-
kání s volně pobíhajícím psem nepříjemná. Samozřejmě, že my samy se
psů nebojíme, ale na vycházku chodíme s dvaceti i více dětmi předškol-
ního věku. Některé mají pejska doma, jsou na zvíře zvyklé, jiné nemají se
zvířátky zkušenosti žádné a další se psa panicky bojí. Pro ně je potom ta-
kováto událost stresující. Vybrali jsme pro Vás tři příběhy, které se oprav-
du staly:

Vykračujeme si s dětmi a s kolegyní po cestě nedaleko školky a tu na-
jednou nevěříme svým očím. Dvacet metrů před námi se objevil veliký pes.
Tak nějak asi vypadal vlk z pohádky „O Červené Karkulce“, napadlo mě. Ale
my nejsme v pohádce a máme s sebou houf malých dětí! Pes stál jako při-
bitý a páníček nikde. Zatímco kolegyně v klidu vyzvala děti, aby se ne-
hýbaly a byly potichu, došla jsem ke zvířeti. Na povel ,,k noze“ nereagoval,
ale kupodivu se dal do pohybu za mnou, pryč od dětí a zároveň směrem
k jeho domovu. V plotě si našel hned díru. Majitel ho už hledal po zahradě
a slíbil, že díru v plotě spraví. Byla jsem velmi překvapená, když jsem se
vrátila zpátky k dětem. Měly veliký strach, jestli se mi něco nestalo... 
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Okolo školky chodí občas na procházku cvičený pes střední velikosti se
svým páníčkem. Zatímco pes běží zásadně na volno, páníček jde vždy bez-

starostně, a to i když se blíží početná skupina dětí s učitelkou. Je pravda,
že se od nich pohybuje vždy ve vzdálenosti několika metrů, ale nikdy ne-
víte, co napadne děti a co udělá pes. Před nedávnem jsem se majitele psa
při dalším takovém setkání zeptala, jestli by si ho nemohl vést na vodítku,
když jdou děti na procházku. Začal mě ubezpečovat, že se nemůže nic stát.
Když jsem trvala na svém, rezolutně řekl, že pokud se něco stane, dá ro-
dičům dítěte klidně 100 000.- Kč…

Třetí příběh se stal nedávno. Pozorujeme s nejmladšími dětmi kachny na
rybníce, když tu najednou, kde se vzali, tu se vzali tři psíci. Roztomile po-
skakují, hrají si a dovádějí. Samozřejmě, že je panička nemá na vodítku.
Když běží mezi děti, ptám se paní, zda by si pejsky nemohla přivázat. Če-
kám tradiční odpověď, že pejskové nic nedělají, že jsou cvičení apod. Její
odpověď, vlastně otázka, mě však naprosto šokovala: „A proč?“

Mnohé z nás mají doma také čtyřnohého kamaráda, zvířata máme rády.
Pokud však s dětmi, za které plně zodpovídáme, které učíme dbát o své
zdraví a vážit si života ve všech jeho formách, potkáme volně pobíhajícího
psa, vidíme v něm hrozící nebezpečí. Proto bychom se chtěli touto cestou
obrátit na majitele psů:,,Berte ohled na děti a pokud je již z dálky vidíte,
uvažte si, prosím, svého pejska na vodítko. Předejde se tím určitě mnoho
nepříjemným situacím“. A co napsat závěrem? Určitě je na místě citace
z jednoho známého filmu: ,,Strach nemusíte mít ze psů, ale z jejich pánů“.
Položme otázku i my:,,A proč?“ 

Bohumila NOVÁKOVÁ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
ŽÁCI ZŠ NÁM. BŘÍ JANDUSŮ ADOPTOVALI DÍTĚ
Z KENI

Žáci naší školy se pod vedením svého školního parlamentu rozhodli 
adoptovat africké dítě. Financování tohoto projektu bude probíhat z výtěžků
ze školních výstav a akcí. Další částku se žáci rozhodli darovat ze „svého“
(jednou měsíčně vždy jedna třída u sebe uspořádá malou sbírku). A o co
se vlastně jedná? Jde o pomoc dětem, které se nacházejí v podmínkách
úplné chudoby. Cílem je především zprostředkovat přístup ke vzdělání.
Děti, jejichž rodiče nebo opatrovníci si nemohou dovolit hradit školné
a výdaje spojené s výukou, nadále žijí se svojí rodinou v Africe, ale „adop-
tivní rodič“ z Evropy – což může být jednotlivec, skupina lidí, rodina, ško-
la, organizace nebo firma – mu hradí školné, všechny učební pomůcky
a povinnou školní uniformu. Zasíláním finanční částky na tyto výdaje mu
tak pomůže dosáhnout alespoň minima životních podmínek, jaké mají
ostatní děti jinde ve světě. „Adoptivní rodina“ je pravidelně informována
o tom, jak si dítě vede ve škole, mohou si vyměňovat fotografie, dopisovat
si. Je možné i poslat dítěti menší dárek a v rámci možností ho případně
i navštívit. Minimální období, na které je dítě možno adoptovat, je 12 mě-
síců. My považujeme za důležité pokračovat v adopci déle, aby dítě mělo

možnost získat zá-
kladní vzdělání. 

Adopce afric-
kých dětí – projekt
pomoci na dálku je
mnohem víc než
jen jednoduchá
ekonomická výpo-
moc, neboť vytváří
pouto solidarity,
p o r o z u m ě n í
a vzájemné náklon-
nosti mezi různými
národy a různými
kulturami. Pro děti
v Keni se jedná
o příspěvek 7 200,-
Kč na celý rok.
Termín platby je
15. 3. (2 600,- Kč).
Po obdržení daro-
vací smlouvy do-
stává každý adop-
tivní rodič Certifikát
o adopci s fotkou
„svého“ dítěte. Bližší informace na www.humanistinarovinu.cz

Jiří MĚCHURA a Jana PETROVIČOVÁ 
ředitel a zástupkyně ředitele školy

ŠKOLNÍ PARLAMENT DODÁVÁ

Školní parlament navrhl, že by se naše škola mohla zapojit do adopce na
dálku. Všechny třídy s tímto návrhem souhlasily. Vybrali jsme si kluka
z kmene Masajů. Jmenuje se Ntato Noah a jemu 5 let. Každá třída bude
měsíčně přispívat částkou 100,- Kč. Z toho mu bude škola platit oblečení,
učebnice, dvě teplá jídla denně a pokud něco zbude, tak i něco pro radost
(třeba kolo).

Tereza BORŮVKOVÁ
4. B

NEBE S HVĚZDAMI

Už jsem se moc těšil, až po Vánocích pojedeme do planetária. Byli jsme
na představení „Pozorujeme oblohu, “ale před tím – ve velikém sále, plném
modelů a map, jsem zkoušel test o vesmíru a zvládl jsem ho na 78 %! Při
představení jsem se doz-
věděl, že existuje souhvěz-
dí Herkules, Velká medvě-
dice, Lev a Labuť, ale nej-
zajímavější bylo vyprávění
o Slunci – nevěděl jsem,
že není ani zdaleka nej-
žhavější hvězda naší gala-
xie. Také nám ukazovali 
3 nejmenší trpasličí plane-
ty Pluto, Ceres a Eris. Mně
se zase nejvíce líbila 
hvězdná obloha nad naši-
mi sedadly. Vypadalo to,
jako že ležím na trávě
a pozoruju noční oblohu.
Všechno to bylo opravdu
krásné a těším se, až sem
zase pojedu. 

Michal HOSTONSKÝ,
Fanda ČUMRDA,

Michaela ZAPLETALOVÁ
4. B
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SOUTĚŽ VE ČTENÍ

Od listopadu minulého roku jsme ve 2. B začali soutěžit ve čtení. Děti čtou
knihy podle svého vlastního výběru a do průkazu čtenáře, který dostaly,
denně zapisují kolik minut četly. Správnost údajů potvrdí rodiče svým podpi-
sem. Časové minimum za 1 měsíc je stanoveno na 480 minut, maximum
záleží na samotných dětech. Rekord za prosinec je 1780 minut Elišky
Rychnové, přes 1500 minut četli ještě K. Veletová, A. Malíková a B. Dosoudil.
I ostatní děti ale zvládají přečíst dvojnásobek minima. Společně jsme se při-
hlásili do místní knihovny, kam máme v plánu 1x za měsíc docházet, o pře-
čtených knihách si ve škole povídáme a děti si je navzájem doporučují. Díky
sponzorskému daru od p. Chlumové mohu děti za jejich snahu i odměnit –
výhrou za měsíc prosinec pro 4 nejlepší byly poukázky na pizzu.

Hana BEJČKOVÁ
Třídní učitelka 2. B

ZŠ NÁM. BŘÍ JANDUSŮ
vyhlašuje

3. ročník výtvarné soutěže

UHŘÍNĚVESKÉ
VAJÍČKO

Soutěžíme v těchto kategoriích:

Předškoláci
1. – 4. ročník
5. – 9. ročník

Dospělí
Kolektivy

Soutěžní exponáty odevzdejte do 13. března
2008 paní učitelce Hronkové do ZŠ nám. Bří
Jandusů v Uhříněvsi. Vajíčka budou vystavena
v Uhříněveském muzeu. Těšíme se na krásná
vajíčka.

Iva TESLÍKOVÁ
učitelka I. stupně

ZÁPIS DO 1. TŘÍD NA ZŠ BŘÍ JANDUSŮ

Je středa 23. 1.
2008 14:00 hod.
a první rodiče se
svými budoucími
prvňáčky již netr-
pělivě postávají
před třídou. Dveře
se konečně ote-
vírají a děti nad-
šeně a v očekávání
dalších událostí
vstupují dovnitř.
Plnění zadaných
úkolů většině nečiní problémy, a tak po chvíli spokojeně odcházejí oboha-
ceni novými zážitky a se spoustou dárků, které jim připravili žáci a paní uči-
telky naší školy.

Již z prvních minut můžeme vytušit, že letošní zájem bude opravdu vel-
ký. Kolik se nám letos přihlásilo do prvních tříd dětí a jak vše nakonec do-
padlo, vám oznámíme v příštím vydání Uhříněveského zpravodaje. Dnes
přinášíme alespoň fotografii a informaci pro rodiče budoucích prvňáčků,
aby sledovali naše webové stránky (www.zsjandusu.net), kde je budeme
o důležitých věcech průběžně informovat. 

Jiří MĚCHURA
ředitel školy

Žáci a učitelé ZŠ Bří Jandusů Vás zvou 
na tradiční prodejní velikonoční výstavu

Vítání jara,
která se bude konat dne

13. března 2008 v 16:00 v ZŠ Bří Janusů

Máte chuť a čas vyzkoušet si různé techniky
zdobení vajíček, ozdobit prostírání 
nebo pomalovat tričko, naučit se 

drátkovat, ozdobit si perníčky, nebo udě-
lat velikonoční věnec?

V sobotu 15. března 2008 pořádáme 
v naší škole pro děti i rodiče 
od 9:00 do 14:00 hodin

Velikonoční dílnu
Přijďte mezi nás. Těšíme se na Vás.

Žáci a učitelé ZŠ Bří Jandusů

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA

DRUHÉ TŘÍDY NA HORÁCH

Dny předvánoční 16. - 20. 12. 2007 strávily dvě druhé třídy ZŠ
Vachkova za doprovodu svých třídních učitelek a paní vychovatelky na
škole v přírodě
v krásném prostředí
Jizerských hor -
v Kořenově. Ubytováni
jsme byli v malebném
horském penzionku
Luční chata, s velmi
příjemnými majiteli,
vždy ochotnými nám
vyjít vstříc, což není
zcela obvyklé. Tak
jsme si mohli dosyta
užívat nejenom lyžo-
vání na blízké sjezdovce, ale i bohatého kulturního programu v chatě, jako
např. diskotanečků a karnevalu, o pohádkovém promítání alias „kině“ ne-
mluvě. Dokonce k nám zavítal i záchranář v uniformě se spoustou diáků
a krásného povídání o horách a o práci Horské služby. Děti se ho vyptáva-
ly na všelicos, nejvíce je ale zaujal sněžný skutr a rolba a jejich technické
možnosti, dále pak práce záchranářského psa a vyprošťování lidí zavale-
ných lavinou. Dozvěděli jsme se mnoho nového a poučného, co se nám při
dalších výpravách do hor, ať už opět se školou nebo s rodiči, bude určitě
hodit. V průběhu celé zimní školy v přírodě jsme si užívali nejen bobování,
hrátek na sněhu a lyžování, kdy se dokonce i nelyžaři naučili lyžovat!, ale
podnikli jsme i dobrodružnou výpravu na rozhlednu Štěpánku, která nás na
vrcholku přivítala sice zavřená, ale i tak nás okouzlila úžasnými výhledy do
krajiny, pomaličku se nořící do pohádkového západu slunce. Nemohli jsme
se na to přírodní divadlo vynadívat. Místo potlesku jsme Štěpánce velebně
zazpívali vánoční koledu „Nesem vám noviny“ a kdybyste slyšeli, jak se
krásně rozléhala po kraji, mrazilo by Vás. Zlatým hřebem školičky v příro-
dě se pro všechny stala návštěva bazénu v jednom luxusním kořenovském
penzionu. Bazén jsme měli úplně celý pro sebe a co navíc! Jeho součástí
byla i vířivka s teplou vodou, kde jsme si všichni uvolnili svaly a báječně si
odpočinuli. Předvánoční škola v přírodě byla pro děti i paní učitelky úžas-
ným zážitkem a zkušeností, kterou by určitě stálo za to před příštími
Vánocemi zopakovat. Už teď se těšíme!!!!

Manuela MARTINCOVÁ
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NEJVĚTŠÍ SBÍRKA MALOVANÝCH SLUNÍČEK

Už jste se někdy sami podíleli na vytvoření nějakého rekordu? Děti na
naší škole už mají díky paní učitelce Jarce Jiro Sedláčkové takovou záleži-
tost za sebou. A nešlo o jen tak ledajaký rekord. Děti z celé republiky se to-
tiž účastnily vytvoření českého rekordu v rámci akce Namaluj sluníčko pro
Rádio BLANÍK. A podařilo se! Od 1. září do 1. října 2007 bylo na základě
výzvy zasláno na adresu výše zmíněného rádia 24 735 výtvarně zpracova-
ných sluníček. Tato rekordní sbírka obrázků a grafik vypracovaných na
dané téma byla dne 23. října 2007 zanesena do České databanky rekordů
a následně bude zapsána do České knihy rekordů III. Každý „rekordman“
pak dostal od agentury Dobrý den a od Rádia BLANÍK poděkování v po-
době krásného certifikátu a samolepek – sluníček. Některá vytvořená slu-
níčka se objevila i na malém kalendáři rádia BLANÍK. Své sluníčko tu na-
jdou například také naši sedmáci Veronika Pavlíčková a Milan Rathouský.
Ať je takových akcí co nejvíc, protože sluníčka není nikdy dost! 

ZŠ VACHKOVA

HORY 2008 ANEB ZÁŽITKY OPRAVDU NA DLOUHO

Dne 5. ledna jsme kolem desáté hodiny jeli na školní lyžák. I když jsme
jeli opravdu krásným autobusem, všichni se těšili až budeme na penzionu.
Když jsme přijeli pod kopec, pan učitel nám řekl co nás čeká. Ale všichni
byli rádi, že už jsme na horách. Majitel penzionu nám odvezl všechna zava-
zadla kromě lyží. Kopec byl sice náročný, ale zvládli jsme ho. Na pokojích
jsme si vybalili a šli jsme rychle lyžovat. Každý z nás si sjel asi pět - šest
jízd. První jízdy byly moc humorné. I učitelé se bavili a nestačili naše triky
a kousky ani natáčet. Po rozježdění nás učitelé rozdělovali do skupin. Po
rozdělení jsme se dozvěděli, že je na penzionu sauna, vířivka a ping pong.
Druhý den jsme jeli skibusem lyžovat do Jánských Lázní na Černou horu.
Bylo to opravdu skvělé. Nahoru na svah nás vyvezla nová osmisedačková
kabinka. Všude bylo plno sněhu a hrozně málo lidí. Učitelé byli moc hodní
a snažili se nás všechny zdokonalit v lyžování a snowboardingu. Po návra-
tu jsme téměř všichni využili vířivku a saunu. To bylo opravdu super. Druhý
den byl podobný, jeli jsme opět do Jánských Lázní. O poledním čaji jsme
se dozvěděli, že naše kamarádka Hanka Hošková upadla a učitelé jí pro 
jistotu odvezli na kontrolou do nemocnice. Večer nám učitelé řekli, že
Hanka zůstala v nemocnici na pozorování. Kamarádi jí půjčili Mp3 pře-
hrávač a další různé věci, které jí učitelé ještě večer odvezli. 

Ve středu byl volný den a tak jsme ráno závodili ve sjezdu na čemkoliv.
Vozítka byla opravdu pestrá např. lavička, lyžařský vak, igelitky, boby, hrn-
ce atd.. Po dobrém obědě jsme vyrazili do města. Rozchod v  krásné měs-
tečku Pec pod Sněžkou byl přibližně dvě hodiny. Zpátky jsme jeli autobu-
sem. Každý večer nám učitelé nachystali video z lyží, při kterém nám řekli
nějaké drobné připomínky. Po videu následovaly různé hry ve skupinách.
Třeba ve středu jsme měli soutěž jednotlivců miss a missáka kurzu 2008.

Disciplíny zněly co nejrychleji se obléct do lyžařského oblečení, lyží, bot
a hůlek, promenáda v plavkách, volná disciplína a rozhovor s porotci. Ve
čtvrtek jsme znova celý den lyžovali a už nám to všem moc šlo. Odpoledne
se vrátila Hanka Hošková. Přijela v pořádku a s velkým zážitkem. Během
pobytu v nemocnici zažila návštěvu studentů z gymnázia a novinářů. A tak
nám z nemocnice přivezla aktuální noviny, kdy byla vyfocená. To se oprav-
du povedlo. 

V pátek nás čekal závod v obřím slalomu na lyžích i snowboardu. Měli
jsme štěstí, počasí bylo tento den opravdu nádherné. Závod se jel na dvě
kola a všichni se moc snažili. Využili jsme speciální sjezdovky, kde byla i au-
tomatická časomíra. Jakmile skončily závody, všichni se těšili na večer, pro-
tože se plánovala závěrečná diskotéka a spousta vyhlášení. Diskotéku jsme
hned rozpálili na plný pecky. Během ní se vyhlašovaly různé soutěže z pře-
dešlých dnů. Učitelé nám taky slavnostně řekli, kdo získal jaký lyžařsky či
snowbordový certifikát z tohoto kurzu, na to se všichni těšili, ale všechny
stejně nejvíc zajímalo, kdo vyhrál soutěž miss a missák lyžáku 2008. Po na-
pínavém vyhlášení to byl Jarda Skala a Kateřina Procházková. Po tomto vy-
hlášení jsme začali tancovat. Asi po půl hodině přišlo ještě jedno velké pře-
kvapení. Učitelé nám společně s domácími hostiteli připravili skvělou veče-
ři. Tou byla obrovská 15-ti kilová pečená krůta doplněná zeleninovými sa-
láty. Jídla bylo opravdu moc a bylo vynikající. Poté jsme pařili a pařili až do
rána. Ani jsme nevěřili, jak to letí. Bylo to prostě EXCELLENT, fakt super pár-
ty!! Pak jsme museli rychle zalehnout. Akorát bylo horší, že jsme si někteří
nezabalili před diskotékou. A tak jsme to doháněli ráno. Po snídani všichni
dobalili posledních pár kousků oblečení, zamávali svým pokojům, rozlouči-
li se a jeli domů se pochlubit všem se svými zážitky. V autobuse někdo do-
spával včerejší noc a někdo si povídal. Cesta uběhla jako voda. A už jsme
zase doma. Jen škoda, že hory nemohou být delší a častěji.

Karolína KRÁLÍKOVÁ 
8. třída

Letošní školní kurz lyžování a snowboadringu se opravdu
povedl. S kolegou Erbsem jsme nabrali neuvěřitelných 
42 dětí z šesté, sedmé a osmé třídy. To nás mile překvapi-
lo. Celý kurz se povedl i organizačně, hlavně celkové vyu-
žívání penzionu a jeho velmi ochotní majitelé přispěli velkou
měrou k vynikajícímu týdnu. 
Celý týden nám přálo počasí a sněhové podmínky byly vy-
nikající a obsazenost lyžařských středisek minimální.
Celkově musím říct, že děti se chovaly velmi slušně, všich-
ni se hodně zdokonalili ve svých dovednostech. S námi pe-
dagogy se děti bavily bez sebemenších problémů. Povedlo
se nám vytvořit partu dětí ze tří ročníků, která se chtěla ně-
co naučit a také něco zažít, která pochopila, že pokud se
dodržují dohodnutá pravidla, jde vše mnohem snadněji. 
Závěrem mohu říct, že takováto práce mě moc těší a ta-
kovéhle kurzy jsou pro mě opravdu srdeční záležitostí a si-
lou, která mě ve školství drží.

Mgr. Radek ZAVŘEL
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INZERCE

Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou za příplatek 50,- Kč k ceně inzerátu.
Inzerovat lze barevně za dvojnásobnou cenu na poslední a předposlední straně. Při
opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%. 

Objednávky přijímáme osobně v redakci, e-mailem nebo faxem. Platba je možná
v hotovosti, nebo převodem z účtu. V případě, že nebude uhrazena do data splat-
nosti, bude uplatňován úrok z prodlení. Při platební nekázni bude u inzerentů poža-
dována platba předem. Další informace na telefonu 271 071 826 nebo mailem:
eva.skrdlova@p22.mepnet.cz.

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE
Inzerce v Uhříněveském zpravodaji:
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 500,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,-
Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO: 00240915. Vychází měsíčně, červe-
nec-srpen jako dvojčíslo. Odpovědný redaktor: M. Coller. Adresa re-
dakce a příjem inzerce: Úřad městské části Praha 22, Nové náměstí
1250, 104 00 Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 800, redakce 
271 071 826 - Eva Škrdlová. Tiskne ofsetová tiskárna SWL Uhříněves.
Výtisků 3 500. Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromad-
ných sdělovacích prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou
a věcnou správnost odpovídá autor. Za obsah inzerátu odpovídá inzerent.
http://www.praha22.cz e-mail:eva.skrdlova@p22.mepnet.cz
Uzávěrka příspěvků a inzerce vždy do 20. dne v měsíci.

Příští číslo vyjde 14. - 20. 3. 2008.


